

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año IX - Número 3.078

SANTANDER, VIERNES 4 ENERO DE 1935

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

EXCUSAS Y PREPARATIVOS

Manuel Azaña y Díaz es incorregible. Es el verdadero enfant terrible. Se ha empeñado en no comparecer en el sumario por el alijo de armas y hasta ahora se va saliendo con la suya. Ayer debió comparecer ante el Juzgado especial; pero la providencia, en forma de certificado médico, vino a sacarle del apuro. Manuel Azaña, dice el galeno firmante de la certificación, padece una nefropatía aguda que le impide abandonar el fecho. Sin embargo, por las características diríase que es más bien una antipatía aguda hacia el señor Alarcón la que le retiene en la cama, según el galeno catalán. Porque, según la realidad, poco después el enfermo salía a pasear por la playa.

Mientras, el servicial y agradecido autor del manual geográfico para uso de los deportados, Casares Quiroga, luego de haber mediado en las conversaciones del pacto entre la Confederación Nacional del Trabajo y la Esquerra, llegaba a Madrid para dedicarse a preparar un recibimiento apoteósico al nuestro personaje de Casas Viejas. Y en este punto han empezado a verse las puntas de los mandiles y el relieve de los triángulos de los venerables hermanos, que además de conspicuos masones son instrumentos ciegos para esta clase de maniobras.

Es de suponer que el Gobierno, celoso de su autoridad y consciente de la obligación que le incumbe en el mantenimiento del orden, saldrá al paso de la proyectada cabalgata política, que ya tiene formada su charanga y adjudicados los puestos que han de ocupar en el desfile los mascarones y los cabezudos.

EL PARAISO RUSO

Al segundo día de la venta libre de pan decretada por los dictadores rusos ha surgido el conflicto de orden público. Ha sido bastante el que las provisiones escasearan y en algunos lugares faltara el pan, para que la protesta colectiva degenerase en tumulto y fuese reprimida por las fuerzas del ejército. Como reverso de la medalla se ofrece al libro comentario el entremetimiento de los dirigentes soviéticos que, conmovidos por la suerte de los revolucionarios españoles que tomaron parte en ella gran salvada, se han apresurado a "obsequiarlos" con la bonita suma de tres millones y medio de francos franceses.

Paralelamente a esto los consabidos agentes de propaganda andan muy ocupados en mantener latente en el Extranjero un espíritu hostil a España, porque el Gobierno supo y pudo reprimir la revolución de octubre. Y para el mejor de sus fines, estos espías a sueldo de Moscú tachan de incertezas las brutalidades cometidas por los revoltosos y ocultan cuidadosamente la declaración del partido social-demócrata ruso que reproduce "Le Populaire", órgano del socialismo francés.

Dice así el documento: "Con profunda indignación la Delegación en el Extranjero del "partido social-demócrata ruso", toma nota de los recientes decretos promulgados por el Gobierno soviético que aniquilan toda esperanza de que sean juzgados condecoradamente, y con las debidas garantías legales, los actos preparatorios de los atentados terroristas. Esos decretos restablecen el sistema del "procedimiento secreto" y "de tiro rápido", que fué practicado por la Tcheka en la época del terror más inhumano que registra la Historia, sistema que priva a los que van a ser condenados a muerte, no sólo de todo medio de defensa, sino de toda facultad de recurrir ante un tribunal superior o de pedir el indulto. Este procedimiento ha sido aplicado a más de cien personas detenidas mucho antes del asesinato de Kirov y que se mezclaron en los preparativos del crimen ni realizaron ningún acto criminal."

La responsabilidad de esta carnicería, añade, incumbe a los dirigentes comunistas, que tratan por todos los medios de conservar sus privilegios personales "y han decidido las hecatombas conocidas para asfixiar la corriente de protesta que madura en las masas trabajadoras y penetra hasta en las filas de los militantes comunistas".

EL EJERCICIO DE LA MEDITACION

Las meditaciones son siempre convenientes. Por eso la Iglesia recomienda los piadosos ejercicios espirituales, que no son, al fin de cuentas, más que un examen a fondo de las verdades eternas y un análisis de nuestra manera de proceder, para de ello deducir las oportunas enseñanzas y rectificar nuestra conducta.

La meditación política también es conveniente. Y quizá por ello estos días se medita sobre la revisión constitucional, dando el ejemplo el Gobierno, dedicado a un solemne triduo, en el que le sigue el país, interesado en tan importante negocio. Las opiniones van dibujándose poco a poco. Acertar es lo que importa, no vaya a ser que, como en aquel sitio famoso de Zahara en 1406, época de la guerra contra los moros, ocurra lo que cuenta la crónica: que por tres días tiraron las lombardas; e los lombarderos eran tales, que tiraron los tres días e no acertaron en la villa.

boletín de prensa

"EL DEBATE"

En su sección "Lo del día" comenta el anuncio de las elecciones municipales para la primavera y entiende que debe irse a ellas sin demora. Discurre sobre el tema y dice: "Todo el mundo sabe que, por muchas razones, España está sin Ayuntamientos, y si le queda alguno, o procede parcialmente de abril del 33, con lo cual habrán llegado la mitad de los concejales al término justo de su permanencia en el cargo, o procede de abril del 31, lo cual significa ya, en el 50 por 100 de los casos, una dilatación inaceptable del período de ejercicio. La renovación municipal se impone y hay que hacerla. Hoy no queremos ocuparnos de la ley Electoral, aunque es notorio que es preciso votar una nueva para que las elecciones puedan celebrarse. Desearíamos que fuese una ley justa, definitiva, a base de representación proporcional. Pero éste no es nuestro tema de ahora.

Lo que hoy pedimos es que no se insinúe siquiera que las elecciones municipales pueden sufrir un aplazamiento más. No. Elecciones en abril, sin más demora. Con ellas se aclarará mucho, desde este momento la maniobra de los que no juegan más que para ganar, y cuando pierden dicen que no vale, eso no merece la pena, ni ha de preocupar al Gobierno un sólo minuto. Elecciones como manda la ley, con todo el mundo dentro de la ley. Con

eso no sólo tendremos Ayuntamientos, sino que se despejará la situación."

"EL SOL"

En sus "Comentarios" trata del Cl. aniversario del "The Times". Después de hablar de la Prensa inglesa en general, refiriéndose concretamente al "The Times", añade:

"Dicen que "The Times", como institución, no es comparable sino con la Corona, el Banco de Inglaterra, la Cámara de los Lores o la Armada. "Jamás—recuerda Augusto Assia—ha sostenido una polémica ni citado a los demás periódicos ingleses"; y más adelante: "La Prensa inglesa creció, como todo en Inglaterra, sobre la columna de la familia. De las tres grandes familias fundadoras y creadoras de la Prensa inglesa: la de los Lawson, Bortwick y Walter, sólo esta última ha logrado resistir, parapetada tras la inmensa mole del "Times", las acometidas del capitalismo "imperial" representado por los "trusts", y no del todo."

Alude Assia a la aventura de lord Northcliffe, que por aceptar al oído de la letra el "industrialismo moderno y la rapidez", puso al "Times" al borde de un precipicio: el de la populachera.

El comandante Astor le compró, en 1923, sus acciones a lord Northcliffe. Los propietarios actuales se han comprometido, y comprometen a todos sus herederos en documento solemne, a no vender el "Times", ni parte de él, si no es con el consentimiento de un Consejo formado por las cinco dignidades más altas del Reino.

Más poderoso que nunca, el "Times", a los ciento cincuenta años de su fundación, reafirma su fe en la libertad, hoy negada por algunos Estados, y de la que la vieja y alegre Inglaterra será campeona ante el mundo."

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



—¿Y cómo es esa dama que pregunta por mí?
—Por el estilo de la señora.
—Pues dígame que no estoy en casa.

EL PLEITO GANADERO

LA EFICACIA DEL PRECIO REGRESIVO

Ahora somos nosotros los encargados de preguntar qué hace la prensa ante el pleito de los ganaderos montañeses. Porque después de tanto ruido y alboroto, tantas protestas de fervor por la causa de los campesinos y tanta insistencia en que hablase LA VOZ DE CANTABRIA, resulta que estamos solo laborando por la causa y señalando normas cuya implantación sacrificará intereses, pero tendrá la virtud de restaurar la paz y asegurar la normalidad económica para las gentes del agro.

A nosotros nos importa más la defensa del verdadero campesino que los intereses de las empresas y la riqueza de quienes no viven, exclusivamente, de la explotación agrícola y ganadera.

Intereses legítimos son todos, y, si viéramos un medio hábil para ponerlos a salvo, sin sacrificio para nadie, a ninguno le faltaría nuestro apoyo. El ideal sería que cada campesino pudiese cada año aumentar su riqueza ganadera y el fabricante ampliar su industria ante las exigencias del mercado consumidor. Entonces no habría problema, y viviríamos todos alegres y confiados. Pero esto es el ideal y aquí luchamos con una realidad que exige sacrificios y el sacrificio hay que imponérselo a quien mejor pueda soportarlo. Por eso pedimos y señalamos normas que pongan a salvo la vida de los pequeños propietarios, limitando la producción de quienes explotan la ganadería en mayor escala. Esta realidad es la que nos lleva a propugnar "el precio regresivo" como único medio para llegar al equilibrio entre la oferta y la demanda y para regular la riqueza agrícola y la ganadera.

Con nuestro proyecto la liberación de los campesinos es obra de los campesinos mismos, pero no por el camino y los procedimientos que propugnan y anhelan los discípulos de Carlos Marx. Por la lucha y la violencia no puede venir la liberación. Se trata de intereses tan íntimamente ligados que jamás podrá progresar el ganadero si se arruina al industrial ni éste puede buscar el incremento de su negocio en el anquilamiento de aquél.

No hay aquí lucha de patronos y obreros, hay dificultades entre dos entidades capitalistas y no es el socialismo quien puede actuar de árbitro en la contienda. Si se trata, nada menos que de defender derechos de propiedad y de garantizar el valor de la misma, ¿cómo vamos a buscar en la doctrina marxista el apoyo que necesitamos siendo la propiedad lo primero que ataca tal doctrina y la socialización de todos los medios de producción el lema que inspira y alienta a las organizaciones socialistas?

Lo que estas organizaciones persiguen—no lo olviden los campesinos—no es su liberación. Les interesa más alentar la inquietud y la rebeldía utilizando el malestar de las clases modestas como instrumento de protesta primero y de revolución después. Por eso nuestro proyecto no puede contar con su apoyo.

Liberados los campesinos modestos, pacificados los espíritus y restaurada la normalidad económica entre las gentes del campo, el socialismo doctrinal y el militante habrán perdido la batalla y nada le queda que hacer en la vida campesina, afianzada en el concepto histórico de la propiedad. Lo extraño es que ante nuestro proyecto ordenador orientado hacia la liberación de los campesinos modestos, la prensa que inició la campaña en defensa de

ellos—es suya la afirmación—se haya callado en absoluto. Sin duda es más fácil proclamar la independencia de criterio y la pureza de fines que demostrarlo con hechos. Es interesante el examen de su gestión en este pleito. Primero la estridencia poniendo en pie de guerra a los campesinos en una lucha de empresas y, luego, a la hora de señalar normas y concretar soluciones, pone paño al pleito y al gobierno le da consejos.

"Rotura sus prados, siembra maíz y limita el número y la producción de tus vacas." Para esto no hacía falta ni ruido de prensa, ni reunión de asambleas. Pero el ganadero montañés está ya de vuelta en este aspecto de la cuestión. Sabe que la resistencia al trabajo y cultivo del campo no está entre los pequeños propietarios. De éstos, con ya muchos los que practican el consejo. La resistencia está en los grandes propietarios y ganaderos, resumiendo que al disminuir aquellos sus ganados y sembrar sus tierras lo que consiguen es dar base económica a la explotación ganadera de los demás, a costa de su sacrificio y de su trabajo. El ganadero modesto rotura sus fincas y con su trabajo y sacrificio incrementa el valor de la riqueza ganadera del ganadero en grande, la suya no.

Con nuestro proyecto el consejo pasa a ser norma impuesta por la necesidad. Ningún propietario podrá evadir el cumplimiento confiado en que sea otro el que se sacrifique y salve su situación. Cada agricultor se ve obligado a ser el regulador de su riqueza y más obligado el que más propiedades tenga. El precio regresivo hará que no pueda ser económica la explotación de cuarenta vacas siendo negocio la explotación de veinte. Automáticamente vendrá la reducción y el propietario con pradería sobrante, roturará el prado, sembrará la tierra y la vida del agro conquistará una tónica de paz, armonía y bienestar. Esto es lo que nos interesa.

Así vemos nosotros el problema del campesino montañés, del campesino modesto, del que trabaja la tierra y cuida sus vacas, no del que inspecciona los trabajos, tiene créditos y automóvil y va de feria en feria como negociante. Los intereses de éste serán todo lo legítimos que se quieran—nosotros no se lo vamos a discutir—, pero son mucho más sagrados los de quienes en la tierra y el ganado tienen su medio único de vida y en el trabajo personal buscan una remuneración que les permita vivir con alguna holgura. En defensa de éste viene nuestra propuesta ordenadora, esa propuesta "del precio regresivo" que nadie ha tenido el valor de imbuir y ante la cual—como obedeciendo a una consigna—se han callado todos los pretendidos defensores del campesino. ¿Por qué? Porque ella favorece exclusivamente al pequeño ganadero, sacrifica intereses de quienes hoy le dirigen y viene a desarticular un movimiento en el que no todo es desinterés y sacrificio.

Pero al buen callar llaman Sancho, y nosotros, con plena independencia y total desinterés, sin relación económica con ganaderos e industriales, seguiremos nuestra marcha diciéndole al campesino montañés que en la implantación de nuestro proyecto está su salvación. A su disposición estamos siempre para orientarle e informarle en los detalles, y en la transcendencia social y económica de nuestra propuesta hasta hoy única y por nadie imbuída.

TEOFASTRO

AIRE DE LA CALLE

LA TRANSFORMACION DE MALIAÑO

Ya está toda la vasta llanada de Maliaño lisa como la palma de la mano, como un gran pliego de papel esperando a los dibujantes que lo llenen de rayas. Desaparecieron los famosos tinglados o almacenes que durante más de cincuenta años fueron el exponente de la prosperidad santanderina. ¡Tan pobres, tan humildes, tan feos si se quiere, y sin embargo tan fecundos en alumbrar riquezas! En esos almacenes, tan poco agradables a la vista, los vapores dejaban un día y otro sus mercancías. Era el Depósito Franco del pueblo, cuando no había Depósito Franco en Santander. Allí se almacenaba el carbón, el maíz, los fosfatos, la sal, los coloniales, todo lo que los buques traían en sus panzudas escotillas. De allí salía luego en los típicos carros de "La Suelta", y últimamente en los camiones, y se distribuía por las estaciones y por los comercios de la ciudad. Ahora que ya han muerto y que no queda de ellos ni un ladrillo en pie, hay que hacer justicia a esos almacenes, contra los cuales tanto se ha clamado en los últimos tiempos. Ellos no valdrían cuatro reales en buena tasación, pero han custodiado riquezas que suponían muchos millones. Millones que eran de Santander, porque representaban el fruto de un trabajo tenaz. Y que se dividían y subdividían en jornales, en pequeñas comisiones y en toda clase de premios mercantiles. Era las materias primas que alimentaban la industria del pueblo.

Los almacenes ya no existen. Hasta las huellas de sus sótanos, que señalaban su emplazamiento, van siendo borradas. La vasta explanada se ha nivelado, y ante la calle de Antonio López—ahora en primera línea—queda una extensa área, que se aumenta a medida que adelantan las obras de los nuevos muelles con el consiguiente relleno. Esa zona marítima, por su amplitud, por su trazado recto, por sus vistas espléndidas sobre el trozo más animado del muelle, ha pasado a ser, sin duda, la vía más importante de la ciudad. Una gran vía que parece hecha para servir de emplazamiento a numerosos edificios. Es la calle de los futuros rascacielos santanderinos. En ninguna otra estarían mejor. Parece que ya los espera y que, impaciente, se encara con los perezosos constructores, diciéndoles:

—Pero a qué aguardáis...? En un pueblo de iniciativas despiertas, en Bilbao por ejemplo, una reforma tan trascendental como el derribo de los viejos tinglados y las obras del muelle, habría ido acompañada de la transformación de la calle privilegiada. Las nuevas edificaciones hubiesen comenzado ya. Aquí vamos siempre más despacio. Probablemente pasarán todavía muchos meses antes de que el primer constructor se decida. Pero la transformación es inevitable. Está tan dentro de la lógica de las cosas, que aun contra la voluntad de todos los santanderinos se hará. Si nadie los hace, los rascacielos de la calle de Antonio López se harán por sí solos, brotarán por generación espontánea, serán los frutos naturales de un terreno industrial fecundado por el sudor humano.

Actualmente, esa calle, que abre sus huecos sobre la zona más espléndida del nuevo Santander, cuenta sólo con una media docena de modestas casas de vecindad y una hilera de almacenes, tan feos y tan pobres como los de la primera línea que se han derribado. Es una decoración impropia de la animada comedia que ante ella se ha de representar. Por el decoro urbano de Santander, y también por una legítima codicia—o interés comercial, si se quiere—, esos edificios deben desaparecer como los otros. Construcciones modernas de cinco o de seis pisos deben reemplazarlos. Con grandes almacenes en sus bajos, con escritorios en sus entre-suelos y con viviendas confortables en los pisos superiores. Como fueron las casas del viejo muelle cuando ante ellas llegaban todas las mercancías de Ultramar. Hoy ese tráfico se ha desplazado, se ha corrido hacia el Este. En Maliaño esta ya la Aduana—en la misma calle de Antonio López—; inmediato, el Depósito Franco; a la dársena de Altos Hornos se trasladará antes de mucho el puerto pesquero; la Sanidad Marítima está instalada también en esa zona; la Delegación Marítima, allí tendrá que ir si no quiere quedar desplazada. Allí, en suma, está surgiendo el nuevo Santander. Falta tan sólo el caserío capaz de albergar con decoro tanta riqueza.

¿No ven los constructores de casas las perspectivas magníficas de negocio que se les abren? Falta sólo derribar los edificios viejos, los almacenes miserios y pobres. Las dificultades no son muchas. Mucho menos que las que ha habido que vencer para construir las barridas modernas de Bilbao, de Barcelona, de Valencia o de cualquier otro gran pueblo. La magnífica calle de Antonio López está esperando los rascacielos que han de darle valor. ¿Y qué nombre tan adecuado y tan simbólico

para una próspera calle comercial, para una calle de puerto moderno! El gran patricio que abrió a Santander las rutas trasatlánticas, amarrando a sus muelles los primeros buques de vapor, presidirá este renacer del Santander marino desde la placa que grita su nombre ilustre en las esquinas. Cuando se dió ese nombre, la calle era una de las más pobres del pueblo. No tenía siquiera vistas al mar. Hoy el destino justiciero le ha dado la importancia que la correspondía. Y el primer marqués de Comillas presidirá en espíritu el llegar y el irse de las motonaves.

Para que la justicia sea completa, confiamos que algún día, frente a esa calle, se alce la estatua del gran marqués. Es una deuda que Santander no ha pagado aún, pero en la que tendrá que pensar. Presidiendo la vida del puerto, debe alzarse en la calle de los rascacielos, honrada con su nombre, el marqués en efigie, eternizado por la gratitud de sus paisanos. Y entonces sí que Maliaño quedará completo, espiritual y materialmente.

PICK

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Ha regresado a Bilbao don Jenaro Lasso de la Vega.

—A Madrid, el conde de San Diego, La Excma. Diputación de León acaba de nombrar interventor de sus fondos a don Cástor Gómez Domínguez, actual interventor del Ayuntamiento de aquella ciudad. Enhorabuena.

Para lámparas, tapices y alfombras RIBALAYGUA

—En la capital de España ha dado a luz una hermosa niña la señora de González Castañón (don Joaquín), nacida María Jesús Arillo.

—Con las regeneradoras aguas del Jordán le ha sido impuesta el nombre de Eugenia a la recién nacida hija de los señores de Gredilla.

TEATROS Y CINEMATOGRAFOS

GRAN CINEMA.—"Una aventura nupcial"

Film de la UFA, dirigido por Schunzel, interpretado por Kate von Nagy, Marie Laure, Lucien Baroux, Jean Perier, Paule Andral, Jeanne Prevos y Lecourtois, es una divertida comedia llena de dinamismo. Las escenas de los preparativos del casamiento, la llegada de los dos jóvenes a casa de la abuela, la fuga y el escándalo cuando los invitados se dan cuenta del rapto son otros tantos motivos de lucimiento para Kate von Nagy, deliciosa como siempre, y para Lucien Baroux en su rol de galán desdichado.

Muy bien estudiados los diversos caracteres y muy en su punto el decorado y escenarios "Una aventura nupcial" se acredita como un film de estimable categoría.

NUEVO ACTOR DE CINE

"Diversiones", revista de espectáculos que se edita en Méjico, da en su último número la noticia de que Rodrigo Martínez Ramos, montañés y torrelaveguense por más señas, que hasta hace poco era administrador de la citada revista, acaba de firmar un contrato con una de las poderosas empresas de Hollywood, donde se le ha asignado el papel de protagonista de una gran película.

Al dar esta noticia nos congratulamos de la elección de persona tan destacada en el mundillo cinematográfico como Rodrigo Martínez Ramos, y le deseamos todo género de éxitos en sus nuevas actividades.

GOTA DE LECHE

Donativos recibidos en el día de ayer:

Doña Clara Botín de Castro ha enviado un cubremantillas, una toquilla, una chaquetita, un pañal, una camisa, dos camisetas, una faja y un par de botitas; los niños María Antonia, José Miguel y Francisco José Gándara García, cuatro vestidos y cuatro camisetas; señorita Rosita de la Bodega, cinco pesetas.

Los donativos se reciben en el domicilio de la señora presidenta, Burgos, 9, tercero, y en la Institución, Concordia, 42.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

Dr. LAMELAS

TRASLADA SU CONSULTA PARTICULAR

a CASTELAR, 3, 1.ª IZQUIERDA

¡¡ REYES !! El regalo mas práctico,
un magnifico
PARAGUAS DE MODA por pesetas 2,90
FABRICA DE PARAGUAS
Teléfono 25-13 PUNTIDA, 1

OPOSICIONES ADUANAS

Convocadas 45 plazas en «Gaceta» 1.º de enero. Exámenes, el 15 de abril. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad, 18 a 35 años. Ingreso, 5.050 pesetas. Brillante porvenir.

ACADEMIA JUANES, Gándara, 10

Intervienen en esta preparación los competentes funcionarios de Aduanas D. Nestor Gómez y D. Leovigildo Fernández, con la colaboración del Director y Subdirector de este Centro. Éxitos rotundos en todas las Oposiciones.

comentarios del día

LA SITUACION EN REINOSA

En nosotros, el comentario de la inquietante situación porque atraviesa Reinosos no es algo ocasional, consecuencia de la noticia del momento. Es derivación cordial de una preocupación y de un deber.

Hemos escuchado con profundo interés los informes verbales, detallados y razonados, de las distintas comisiones de entusiastas reinosanos que llevaron la voz de la ciudad campurriana en las gestiones defensoras de sus intereses en peligro; tuvimos constantemente a mano cuantos documentos se han formalizado en relación con los problemas de Campoo. Y de unos y otros informes obtuvimos la impresión amarga de que sin la perseverante vigilancia de todos—de modo señalado la Prensa, como autorizado portavoz de causas justas y legítimas aspiraciones—, el drama de la situación en Reinosos adquiriría tintes sombríos, de difícil reparación.

Y frecuentemente abordamos el tema, con el mejor deseo de estimular a los gestores, de mantener un favorable estado de opinión, de cumplir con el sagrado deber de ayudar, en lo que a nuestra condición le era permisible, a una comarca montañesa puesta en trance de ruina.

Hoy nuestro comentario sobre la crisis económica reinosana responde a una noticia del día. Y, sin un absoluto optimismo, pero con mejores esperanzas que en otras horas en que nuestra pluma se movía con idénticos poderosos motivos, este comentario no ha de recordar los matices inquietantes de la situación—por otra parte conocidos de todos—y si limitarse a subrayar los propósitos del Gobierno, de que nos habla nuestra Agencia de Madrid, de acometer en la Constructora Naval obras de utilidad para el país, con el fin inmediato de remediar en lo posible la terrible tragedia de Campoo.

Creemos en la sinceridad de los propósitos del Gobierno. Ello no empuja, antes al contrario, interpreta el espíritu del plan oficial, para que reguemos la urgencia de su realización. El invierno es acoso en Reinosos más cruel que en parte alguna, y el recuerdo de los cuadros de miseria del año anterior, con los pueblos incomunicados, la ganadería y la agricultura en quiebra y el comercio de la capital de la región en franco declive hacia la catástrofe, pone en el requerimiento los más emocionados tonos de sinceridad.

YA LLEGAN LOS REYES
¿QUE JUGUETES TAN BONITOS HAN DEJADO EN
"La X" - SORIANO - Blanca, 8?
VED LA EXPOSICION

CRONICA DE SUCESOS

UN PAR DE ATROPELLOS Y UNAS PUÑALADAS

EN PEÑACASTILLO
Como a las seis de la tarde de ayer fué alcanzado en Peñacastillo por el automóvil matrícula de Santander número 2.270 el joven de veinticuatro años de edad Vicente Cruz Ruiz Revilla, empleado en el ferrocarril Cantabro y vecindario en Santa Cruz de Bezana.

En el mencionado vehículo fué traído a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron una herida contusa en la región parietal izquierda, otra en la región superciliar, una contusión erosiva en la cadera izquierda y rozaduras en las manos.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

ATENEO POPULAR

SECCION TAQUIGRAFICA
Reunida la Junta de gobierno de la Sección Taquigráfica del Ateneo Popular, acordó por unanimidad hacer pública su satisfacción por el triunfo pleno y rotundo de dos taquígrafos a ella afectos: Alberto Villalabeta, secretario, y Ramón San Juan, vocal secretario del Jurado.

Alberto Villalabeta ingresó a la edad de diecisiete años como taquígrafo de «El Diario Montañés», en el que ha permanecido durante dos años aproximadamente. En la noche del jueves de la pasada semana tuvimos la alegría y el orgullo de compañeros de verle marchar, llevado por el éxito; pero a la vez apesadumbrados por el alejamiento de un querido amigo.

Ha sido solicitado su concurso por el gran diario madrileño «El Debate». El hecho de haberle llamado un periódico tan importante significa lo mucho que es apreciado su trabajo profesional.

Alberto lleva consigo todas nuestras simpatías y esperamos que su ascenso en el «arte salvaje» (según la feliz frase de Carlos Dickens) no cese hasta la cumbre, es decir, hasta lograr el acceso a la mesa de los grandes taquígrafos nacionales, situada en el corazón del Congreso.

Victoria clara y verdaderamente abrumadora para el resto de los concursantes, la alcanzada por nuestro vocal secretario, el modesto y sencillo Ramón San Juan; con su estiligráfica maravillosa ha realizado un verdadero alarde en las 150 palabras que se le exigieron. A pesar del nerviosismo de esos instantes, la traducción resultó perfectísima. Nuestro querido y joven compañero ha vencido y con él nuestra sección. «El Diario Montañés» cuenta ya con otro excelente taquígrafo, también de nuestra procedencia. El entusiasmo que nos embarga por este doble éxito no es describible.

Solamente nos resta estimular con estos hechos a nuestros futuros compañeros los actuales alumnos de Taquigrafía del Ateneo Popular, haciéndoles ver hasta dónde puede llegar el que es constante en el estudio. Una prueba inequívoca de ello la han dado estos muchachos, que tan alto han sabido poner el nombre del Ateneo, de sus clases y de la Sección Taquigráfica.—R.

PEQUEÑOS ASUNTOS
Los médicos y practicantes de servicio ayer en la clínica municipal de urgencia intervinieron hasta las siete de la tarde en diez o doce casos, motivados por accidentes del trabajo, agresiones familiares y callejeras, caídas en la vía pública, quemaduras, mordeduras de perros, etc.

Por suerte para los interesados, ninguno de ellos lo estaba de consideración.

EN UNA RINA RECIBE UN HOMBRE VARIAS PUÑALADAS

En el pueblo de Quintanilla, perteneciente al Ayuntamiento de Las Rozas de Valdearroyo, rieron José Peña Castañeda y Eleuterio Gutiérrez Castañeda, vecino de La Aguilera, recibiendo el primero unas puñaladas, y que dada su gravedad fué trasladado a Santander para su ingreso en la Casa de Salud Valdecilla.

Interviene el Juzgado de Instrucción, habiendo ingresado en la cárcel preventiva el mencionado Eleuterio Gutiérrez Castañeda.

COMISARIA DE VIGILANCIA

En las oficinas de este departamento policíaco, se cursaron ayer varias denuncias, por distintas causas, figurando entre ellas la de una señora domiciliada en Ruamenor, 28, primero, quien, a cambio de un préstamo de 8,50 más 1 peseta por intereses, entregó diecisiete papeletas de empeño, por importe de más de cien pesetas a otra señora, domiciliada en el Alta, 6, carbenera, habiendo dispuesto esta última de dichas papeletas.

El asunto ha pasado al Juzgado de Instrucción.

También se denunció por el propietario de una churrería en la calle del Arrabal, a tres individuos, que se apoderaron de dos botellas de licor. Igualmente han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia.

ATROPELLADO Y GRAVEMENTE HERIDO POR UN TRANVIA

Anoche, próximamente a las nueve, se produjo un doloroso suceso en 4.ª calle de Burgos.

El tranvía número 26, que venía de Peñacastillo, alcanzó a don José Fernández Huidobro, casado, de 35 años de edad, con domicilio en la calle de Fernández Isla, número 3, principal.

Auxiliado rápidamente el señor Fernández Huidobro, fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia, le apreciaron una herida contusa en la región tempo-parietal izquierda, con fractura; ligera contusión cerebral; probable fractura de la columna vertebral y otras contusiones. Pronóstico grave.

El herido, asistido convenientemente de primera intención, fué llevado a la Casa de Salud Valdecilla.

Del hecho lamentabilísimo se dió cuenta al Juzgado de guardia.

Para muebles económicos, Ribalaygua.

INFORMACION DE LA ALCALDIA

LA EMPRESA DE AGUAS ADELANTA ALGUNAS DE LAS OBRAS EN PROYECTO

ANTE UN RUEGO DEL SEÑOR GEREZ

El director gerente de la Sociedad Abastecedora de Aguas de Santander ha enviado al alcalde una comunicación dándole cuenta de que el Consejo de Administración de la mencionada Empresa, enterado del ruego que le hizo el señor Gerez para que adelantase algunas de las obras proyectadas, con el fin de contribuir con ellas a atenuar la crisis de trabajo que existe en esta capital, acordó acceder a los deseos de la Alcaldía acometiendo tales obras, a pesar de que el estado de la red de distribución no hace preciso de momento su realización, habiendo dispuesto, en consecuencia, ejecutar las siguientes:

En la zona de Malloña, 1.150 metros; Peña Herbosa, 250; Cañía, 300; Vargas, 250; Martillo, 200 y Perines, 200.

El alcalde, al darnos cuenta del feliz resultado de sus gestiones, nos hizo presente su profunda gratitud hacia la Empresa de Aguas y sus deseos de que cuantos puedan secundar este ejemplo se apresuren a hacerlo, con el fin de que en esta época del año, que siempre es la peor para la clase trabajadora, pueda encontrar el obrero parado el pan que necesita para el sostenimiento de su familia.

LOS MUERTOS EN UN AÑO

Nos facilitó también el señor Gerez una relación del movimiento demográfico de la población durante el finado año, cuyos pormenores son los siguientes:

Cementerio de Ciriego: Inhumaciones de la ciudad, 1.344; idem de otros lugares, 2; idem de fetos, 131; cajas con residuos operativos, 28. Total, 1.506.

Para muebles visite almacenes RIBALAYGUA

PERDIDA

de una cartera de caballero, con documentos, a nombre de Pedro del Río Oliveros; también contiene algunos billetes. Se ruega a la persona que la haya encontrado se reserve el dinero y remita la cartera a «El Palacio de las Medias», Puerta la Sierra, 5.

Para resillos y butacas, RIBALAYGUA

Exhumaciones de más de cinco años y menos de diez, 9; idem reclamadas de más de diez años, 117; idem no reclamadas, 622. Total, 741.

Cementerio de Peñacastillo: Inhumaciones, 95; idem de fetos, 7. Total, 102.

Exhumaciones de más de diez años, 7. Cementerio de Monte: Inhumaciones de cadáveres, 56; de fetos, 3. Total, 59.

Cementerio de San Román: Inhumaciones, 41.

Cementerio de Cuesto: Inhumaciones de cadáveres, 35; de fetos, 3. Total, 41.

El total de inhumaciones practicadas en los distintos cementerios alcanza la suma de 1.574 cadáveres y 144 fetos.

Para zócalos y artesonados, Ribalaygua

EL NUEVO INTERVENTOR

Nos dijo, por último, el señor Gerez que había recibido una carta del nuevo interventor municipal nombrado recientemente, en la que le anuncia que mañana llegará a Santander con objeto de posesionarse del cargo.

Angel Ruiz Zorrilla
ESPECIALISTA EN
VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.
Antonio de la Oheza, núm. 1.
Teléfonos 34-80 y 15-48.

Luis Ruiz Zorrilla
MEDICO
Garganta, nariz y oídos.
Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5.
Cirugía de cabeza y cuello.
MENDEZ NUÑEZ, número 15.

M. C. CONACHY
DENTISTA
CALLE GANDARA, 6, 1.º

cotización en las bolsas

	MADRID		MADRID	
	DIÁ 2	DIÁ 3	DIÁ 2	DIÁ 3
Tesoros 5 por 100.....	101,90	101,90		
INTERIOR			ACCIONES	
Serie F.....	69,90	69,85	Banco de España.....	73 5/8
Id. E.....	69,90	70,10	Id. Hispano-Americano.....	145
Id. D.....	70,30	70,10	Id. Español de Crédito.....	145
Id. C.....	70,30	70,10	Banco Central.....	145
Id. B.....	70,20	70,10	Tabacos.....	218
Id. A.....	70,30	70,85	Duro-Felguera.....	38
Id. G y H.....	68	68	Azucarera.....	88
			Telefónica, preferentes.....	105 1/2
			Norte.....	105
			Alicante.....	189
AMORTIZABLE			Monopolio de Petróleos.....	121 1/2
1928, 3 por 100.....	74,50	74,50	Petrólleos.....	153 50
Id. 4 por 100.....	74,50	90 1/2	Alberches.....	109
Id. 4 1/2 por 100.....	74,50	94	Explosivos.....	301
Id. 1927, serie F.....	94,90	94,90	Pagos.....	309
Id. 1926, serie F.....	94,90	94,90	OBIGACIONES	
Id. 1925, serie F.....	94,90	94,90	Azucarera, sin estamp.....	78 1/2
Id. 1924, serie F.....	94,90	94,90	Alicantes, primera.....	236 50
Id. 1923, serie F.....	94,90	94,90	Nortes, primera.....	54 50
Id. 1922, serie F.....	94,90	94,90	Asturias, primera.....	61
Id. 1921, serie F.....	94,90	94,90	Norte, 6 por 100.....	86 50
Id. 1920, serie F.....	94,90	94,90	Asturiana Minas, 1918.....	94
Id. 1919, serie F.....	94,90	94,90	Id. id. 1920.....	85 7/8
Id. 1918, serie F.....	94,90	94,90	Id. id. 1921.....	84 7/8
Id. 1917, serie F.....	94,90	94,90	Ponferrada, 5 por 100.....	92 7/8
Id. 1916, serie F.....	94,90	94,90	Fábrica de Mieres.....	92 7/8
Id. 1915, serie F.....	94,90	94,90	Telefónica, 5 y medio.....	172
Id. 1914, serie F.....	94,90	94,90	CAMBIO	
Id. 1913, serie F.....	94,90	94,90	Francos (París).....	48 40
Id. 1912, serie F.....	94,90	94,90	Libras.....	36 1/2
Id. 1911, serie F.....	94,90	94,90	Dólares.....	7 3/8
Id. 1910, serie F.....	94,90	94,90	Marcos.....	2 9/8
Id. 1909, serie F.....	94,90	94,90	Liras.....	63
Id. 1908, serie F.....	94,90	94,90	Francos suizos.....	238 50
Id. 1907, serie F.....	94,90	94,90	Belgas.....	172

DE SANTANDER		DE BILBAO	
Fondos públicos.		Banco de Bilbao, 1.100.	
Amortizable 5 por 100, 1929, 100,10 por 100; pesetas 2.500.		Ferrocarril del Norte de España, 250.	
Acciones.		Naviera Sota y Aznar, 280.	
Abastecimiento de Aguas de Santander, a 410 pesetas una; 40 acciones.		Compañía Telefónica Nacional (P.), 107.	
Obligaciones.		Ferrocarril del Norte de España, primera, 54,85.	
S. A. Elctra de Viego, 6 por 100, 1934, a 96,75 por 100; pesetas 12.500.		Elctra de Viego, 5 por 100, 76,50.	
S. A. Elctra de Viego, 6 por 100, 1934, a 97 por 100; pesetas 37.500.			
Tranvías de Madrid, 6 por 100, 1934, a 98,50 por 100; pesetas 4.000.			
Compañía Telefónica, 5 y medio, a 92,75 por 100; pesetas 10.500.			

Luis Hontañón
Suspende su consulta hasta nuevo aviso

información marítima

LA MOTONAVE «ORINOCO»
Entró en la mañana de ayer, de regreso de América, con pasaje, correspondencia y carga general. Tres horas después zarpó para Hamburgo.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

MOVIMIENTO DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA
«Magdalena R. de García», en Bilbao. «Rita García», llegó el día 1 de enero a Pöllonica.

COMO VOLUNTARIO EN LA MARINERIA DE LA ARMADA
En esta Delegación Marítima, sección de Secretaría, se precisa la presentación, con urgencia, del joven Daniel Rosales Toribio, a quien le fué concedido su ingreso como voluntario en la marinería de la Armada.

VEGA Y GIL AGENCIA OFICIAL PATENTES Y MARCAS
CARMEN, 36 MADRID RIVERA, 27-Tel. 1547 SANTANDER

AGENTE PROVINCIA FERNANDO VILLA TOCA

MAREAS PARA HOY
Pleamares: m. 2,24 y t. 2,49. Bajamares: m. 8,45 y t. 9,10. Coeficientes: 76 m. y 81 t. (Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

vida obrera
SINDICATO NACIONAL-SINDICALISTA DE OBREROS TRANVIARIOS
Se ruega a todos los afiliados a este Sindicato pasen por la secretaría del domicilio social, Velasco, 11, primero, a partir de esta fecha, a recoger el carnet correspondiente.—El secretario.

SIN TRAFICO EN EL PUERTO

Nos referimos al día de ayer, en el que sólo entró en las oficinas de la Capitanía del Puerto el despacho de salida del vapor «Kul», para Requejada, en lastre. Los muelles estuvieron desanimados y el día fué de lluvia menuda y pertinaz.

Para muebles de oficina, RIBALAYGUA

SEMAFORO DE CABO MAYOR
Con relación al tiempo actual en nuestras costas, solamente encontraron ayer los periodistas en la Capitanía del Puerto el siguiente despacho del Semáforo de Cabo Mayor:
«Altura del barómetro, 776. Termómetro, 11. Viento Noroeste bonancible. Marejada gruesa del mismo viento. Cielo cubierto. Horizontes lloviznosos.»

Dr. Llerandi García
Estómago, Hígado e Intestinos. Radiología. Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5. Amós de Escalante, 10, primero. Teléfono 10-76.

SIGUE LA ESCASEZ DE PESCA
Continúa la carencia de pesca en nuestras costas, particularmente para los barcos de bajura, aumentada tal situación de falta de pescado por los fuertes temporales del Noroeste. Ayer entró algo de «pellajes», y por las «parejas», mareas regulares, pero de muy poca monta. ¡Por desgracia, y de seguir así las cosas!

carpeta de noticias

DE INTERES PARA LAS LECHERAS
Por la Guardia municipal se ha avisado a las lecheras, que antes del día 20 envíen sus medidas al contraste, para dar cumplimiento al bando de la Alcaldía de fecha 21, debiendo hacerlo en el Parque de Bomberos municipales, entre las horas de diez a doce y de quince a diecisiete, con el fin de que, pasada esta fecha, no incurran en responsabilidad que previene el referido bando.

na la misa de comunión mensual que fija el Reglamento de la Asociación, siendo obligatoria la asistencia a la misa. Esta se celebrará en la capilla del Colegio Salesiano de Viñas.

LA CARIDAD DE SANTANDER
El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:
Comidas distribuidas, 1.303.
Estancias causadas por transeúntes, 4.
Asilados existentes en el Establecimiento, 193.

Los antiguos alumnos que desean desayunar en dicho Colegio conviéndole que lo avisen con anticipación.

ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS
Ayudad a esta meritoria obra de asistencia social con una modesta cuota. Envíe su inscripción al teléfono 2308.

SERVICIO METEOROLOGICO—Observatorio de Santander.
Datos referentes a las observaciones realizadas en veinticuatro horas hasta las seis de la tarde del día de ayer: Presión barométrica media en milímetros, 771,1. Tendencia barométrica a las diez y ocho horas de ayer, firme. Temperatura máxima, 10,6. Temperatura mínima, 9,8. Viento dominante, Noroeste. Fuerza media del viento en m. por segundo, 3. Lluvia caída (litros por metro cuadrado), 6,3. Horas de sol eficaz, 0 h. 0 m. Probable persistencia del tiempo de lluvias y marejadas.

El próximo domingo, día 6, tendrá lugar a las ocho y media de la mañana.

PARA MUEBLES MODERNOS, RIBALAYGUA

CHAMPAGNE Veuve CLICQUOT Ponsardin REIMS

Fiel a su tradición secular, esta Casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados Viñedos de la Champagne.

SE HAN INSCRITO 14 NACIONES PARA LOS CAMPEONATOS DE INVIERNO

PRAGA.—Hasta ahora son catorce las naciones que oficialmente se han inscrito para los campeonatos internacionales de eski de fondo, gran fondo y saltos, que la Federación Internacional ha confiado organizar a Checoslovaquia.

Las pruebas tendrán lugar del 13 al 18 de febrero, y las naciones inscritas son: Alemania, Austria, España, Finlandia, Francia, Hungría, Italia, Letonia, Noruega, Polonia, Suecia, Suiza, Checoslovaquia y Yugoslavia. Se espera también la inscripción de Inglaterra, Australia y Estados Unidos.

TENIS

LA PRIMERA JORNADA DE LOS CAMPEONATOS AUSTRALIANOS

MELBOURNE.—La primera jornada de los campeonatos australianos de tenis han dado estos resultados: Lee vence a Robertson por 6-0, 6-0, 6-3; el inglés Perry, que parece en recuperación de forma, a Madrin, por 6-3, 6-4, 6-2.

Boussus y Brougnon, en dobles, han batido a Ryan y Rolant por 6-1, 6-3 y 8-6.

BOXEO

SE HA RENUNCIADO AL MATCH UZCUDUN-CARNERA

SE RENUNCIA AL PAULINO-CARNERA?

PARIS.—Se reciben noticias de Buenos Aires según las cuales los organizadores del anunciado match Uzcudun-Carnera parecen renunciar a él definitivamente, añadiéndose que ahora se trata de montar otro entre el vasco y Campolo.

VICTORIA DE EVIE RITKO

NEW YORK.—Evia Ritko ha vencido por k. o. técnico en el séptimo asalto a Fevi Yarosz, considerado en el Estado de Nueva York como el campeón mundial de los pesos medios.

UN CAMPEON QUE CAMBIA DE PESO

LONDRES.—El campeón del mundo de los moscas Jackie Brown tiene poco que hacer en su categoría. Se cree que cuando se encuentren con Betty Lynch o Tomy Pardo, perderá su título. Y ya se habla de su inscripción como peso gallo. Su primer adversario será nada menos que el campeón del mundo de esta categoría Alf Brown.

ANGELMANN VENOE A DUPUIS

PARIS.—En el Central se celebró una velada de boxeo en la que el encuentro principal era el librado entre Angelmann y Maurice Dupuis. Venció el primero por puntos.

CROSS-COUNTRY

LEFEBRE VENOE EN UNA PRUEBA DE ARGEL

ARGEL.—Se ha corrido un «cross» sobre 3.000 metros, en el que ha vencido el francés Lefebvre, que empleó 9 m. 3 s. 1/5. El segundo fué Lecuron, y el tercero, Leheurteur.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

CANTABRICO F. C.—Se ruega a todos los jugadores y socios asistir a la junta que celebrarán hoy, día 4, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda.—El presidente.

INFANTIL NEW DARING.—Se saluda a todos los Clubs de la región y al mismo tiempo se notifica a todos los equipos de la categoría que se pone a su disposición para jugar partidos amistosos. El domicilio social es el Primero de Mayo, número 8.—La Directiva.

Fundación GOENAGA de dotes para doncellas

ANUNCIO

En conformidad con el Edicto publicado en el Boletín Oficial de la Provincia, número 150, se cita a las doncellas descendientes, en línea recta, de alguna de las hermanas del Fundador, casadas o religiosas, que tengan actualmente derecho a la dote fundacional, para que presenten a este Patronato, dentro del mes actual, la instancia correspondiente, acompañada de los documentos comprobantes de su parentesco, certificado de pobreza, partida de matrimonio o certificado de su ingreso en alguna Religión canónica, para en su vista proceder al pago de la dote, que se adjudicará a la que primero hubiese tomado estado; teniendo en cuenta lo prescrito en las cláusulas fundacionales y Decreto aclaratorio de 29 de noviembre de 1929.—El patrono, Marcelino Serna García.

JOYAS FINAS

CONSTRUCCION Y REFORMA DE ALHAJAS
CASTELAR, 7 (PUERTOCHICO)
Teléfono 1814.—Santander.

LA JORNADA DEPORTIVA

FUTBOL

EL DOMINGO EN MIRAMAR, UNION MONTAÑESA - SANTOÑA F. C. A BENEFICIO DEL VETERANO CLUB DEL ALTA

INTERESANTES ACUERDOS DEL COMITE FEDERATIVO Y PROGRAMA OFICIAL PARA LA JORNADA DEL DOMINGO PROXIMO

NOTA DE LA F. R. C.—Acuerdos del Comité ejecutivo

En reunión celebrada por este Comité se han tomado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar las actas de los partidos celebrados el pasado día primero de año, y atendiendo a las observaciones hechas por los árbitros, amonestar al jugador Manuel Abad, del Centro Deportivo Cuesto, por el empleo de juego violento. (Artículo 311, apartado primero.)

Señalar para el domingo, día 6 del corriente, los encuentros que citan:

PRIMERA CATEGORIA

En Miramar, a las tres y cuarto:

Unión Montañesa-Santoña F. C., a beneficio del primero.

En el Malecón, a las tres y cuarto: Deportivo Torrelavega-Eclipse F. C.

En Bezana, a las tres y cuarto: Unión Juventud-Deportivo Naval, de Reinos.

TERCERA PREFERENTE

En Miramar, a las nueve: Tetuán-España. A las once: Río de la Pila-Suizo. (Estos partidos se celebrarán caso de que haga buen tiempo y lo permita el estado del campo.)

En los Arenales, a las tres y cuarto: Tolosa-Madrid F. C.

En Astillero, a las tres y cuarto: Unión Club-Rayo Sport.

TERCERA ORDINARIA

En La Reyerta, a las diez y media: Vista Alegre-Magdalena. A las tres y cuarto: Deportivo Europa-Venecia F. C.

En los Arenales, a las nueve: Darling-Miranda. A las once: Mundial-Sotileza.

(Se ruega a los clubs propietarios de los campos de La Reyerta y Eclipse informen a este Comité del estado de los terrenos de juego de seis a ocho del sábado próximo, por si fuera de fuerza mayor la suspensión de alguno o todos los encuentros señalados con arreglo al Calendario, o por estar sujetos algunos de los clubs

citados al acuerdo de suspensión de derechos federativos, a los que estén incurso en sanciones por morosidad.)

En Argomilla, a las tres y cuarto: Argomilla F. C.-D. Pantejos.

En Villasevil, a las tres y cuarto: U. Torancosa-Obregón Sport.

En Villaseca, a las tres y cuarto: Villaseca F. C.-Ayrón Club.

Señalar para el día 10 de febrero los encuentros que se suspendieron en 30 de diciembre, correspondientes a la Tercera Preferente, y para el día 17 de febrero los correspondientes a la Tercera Ordinaria (Sección Astillero-Toranzo), suspendidos en diciembre 30.

El encuentro Astillero-La Penilla, suspendido el martes último por causas de fuerza mayor, queda aplazado para el día 24 de referido mes de febrero.

Resolver el partido pendiente de fallo entre el Quebrantada y el Marina Sport, dándole por válido con el resultado de empate a dos goals.

Proclamar campeón del grupo de Torrelavega, en la Tercera Ordinaria, al Club Marina Sport, con once puntos, siguiéndole en la clasificación el Bezana, con seis; Estrella Sport, de Barreda, con cuatro; y Quebrantada Sport, con tres.

Se pone en conocimiento de los clubs interesados haber cumplido los castigos impuestos los jugadores Ramón Guerra, del Burgos F. C.; Angel García, del Vimenor F. C.; Manuel Sierra, del Venecia; y Basilio Alonso, del Deportivo Miranda.

Se ruega a todos los delegados de este organismo se sirvan pasar por la Federación los viernes y sábados de cada semana, de seis a ocho de la noche, tomándose las medidas pertinentes con los que no asistan a estas convocatorias.

Se pone en conocimiento de los árbitros auxiliares de esta Federación el deber que tienen de acudir al domicilio social todos los viernes y sábados, de seis a ocho.

TORNEOS REGIONALES.—Los resultados de primero de año

Los resultados de los encuentros oficiales jugados el pasado día 1 de enero en Cantabria fueron los siguientes:

PRIMERA CATEGORIA

En los Arenales: Eclipse, 2; Unión Montañesa, 1.

TERCERA PREFERENTE

En Miramar: Suizo, 6; Tetuán, 0.

TERCERA ORDINARIA (capital)

En Miramar: C. D. Cueto, 2; C. D. Magdalena, 5.

En Miramar: C. D. Europa, 3; C. D. Vista Alegre, 0.

En Villasevil: Unión Montañesa, 0; Argomilla F. C., 3.

En Torrelavega: Quebrantada F. C., 5; Estrella Sport, 5.

EL DOMINGO, EN MIRAMAR, UN EMOCIONANTE SANTOÑA-UNION

Los terrenos del Alta serán el domingo escenario del partido más interesante de la temporada por definirse en este encuentro el puesto de campeón. El Santoña, a un punto del Naval, tendrá que forzosamente ganar los dos puntos para clasificarse. Por su parte, la Unión debe demostrar su valía y osadía y demuestre a la afición que es un buen conjunto.

Tiene además este partido el aliciente de ser beneficio del Club del Alta, ya que sus ingresos son para fomentar el deporte.

Los unionistas saldrán dispuestos a demostrar su valía y a dejar los colores azulgrana a gran altura.

Sabemos que de hacer buen tiempo la afición santanderina acudirá a Miramar, al igual que el pasado domingo acudió al Sardinero al beneficio del Racing.

Hay que acudir a prestar ayuda a los modestos.—X. X.

EN BEZANA, UNION JUVENTUD-C. D. NAVAL

Partido de gran envergadura el que se avecina para el próximo domingo, día 6, en los campos del Disco de Bezana, correspondiente al campeonato de la serie A. de Cantabria, entre los equipos arriba citados.

El Juventud, que comenzó este campeonato con un equipo diezmando a causa de la marcha de dos de sus mejores jugadores al Racing y de otros firmes puntuales seriamente lesionados, ha conseguido suplir esos huecos con otros elementos y formar un conjunto peligrósimo, como lo demuestra los resultados obtenidos últimamente sobre los equipos Santoña y U. Montañesa, consiguiendo estos equipos apuradamente un empate en su campo, y el triunfo conseguido sobre el Eclipse en los Arenales, méritos que le acreditan como un serio aspirante al título de campeón regional en unión del Naval, hoy a la cabeza de la clasificación.

Una victoria del Juventud, y le permitiría seguir aspirando al título; por el contrario, un triunfo del Naval, y sería éste el presunto campeón de Cantabria. En suma, un partido decisivo para ambos Clubs.

Ningún aficionado debe dejar de presenciar el mejor partido de la temporada.—Orsay.

INTERNACIONALISMO.—El equipo español jugará contra los húngaros.

MADRID.—La Federación Española de Fútbol ha decidido celebrar un encuentro de entrenamiento de los jugadores que han de representar a España en su próximo partido contra Francia. En entrenamiento tendrá lugar el día 9 en el campo de Chamartín, y al equipo de seleccionados españoles será opuesto el fuerte conjunto húngaro Bosckav.

Se sabe que el seleccionador nacional don Amadeo García Salazar ha convocado a los siguientes jugadores:

Guardametas: Zamora y Nogués.

Defensas: Ciriaco, Quincecos, Zabalo y Aedo.

Medios: Cillauren, Muguerza, Ibarra y Lecne.

Delanteros: Lafuente, Regueiro, Jángara, Hilario, Raich, Gorostiza, Bata y Ventolrá.

AMISTOSOS.—En Colindres y en Bárcena.

COLINDRES F. C., 3; CATORCE DE ABRIL, 0.—Con este resultado de tres a cero terminó el partido del domingo, victoria ésta bien merecida de los artilleros locales, que a pesar de la mala suerte en el remate pudieron conseguir tres goles fruto del constante bombardeo a la meta de Trabuco, bien defendida por cierto; pues gracias a él y al defensa izquierda se salvó el 14 de Abril de Beranga de una buena derrota.

En el primer tiempo los forasteros desarrollaron un juego, aunque no tan bueno como los locales, vistosísimo y emocionante; emocionante sobre todo en aquellas ocasiones que el quinteto colindrés avanzaba sobre la puerta contraria. Reanudado de nuevo el juego los locales trabajan con ahínco por conseguir la victoria y, en efecto, así lo hacen cuando iban 25 minutos de juego, cuando se inició una escapada por el ala izquierda que esta tarde está jugando bien, el Inglés es el encargado de introducirlo en la red.

Poco después se sucedieron los goles hasta tres, fruto de un constante dominio, a pesar del cual el partido resultó emocionante porque la línea de medios y de defensas y el portero Berangüés tuvieron que duplicarse para contener aquel bombardeo.

Los berangüeses se lamentaban de la anulación de un goal que, a nuestro juicio, no lo fué.

El arbitraje del señor Arce, que alineó a los locales de la siguiente forma: Quintana; Cholo y Charán; X. X., Palacios y Tomás; B. Moll, J. Solana, Pepe, Inglés y Julián, estuvo imparcial.

Mucho nos lamentamos del público colindrés de que no acude a los campos. Unas veces dicen que porque no se les ofrecen buenos encuentros y otras veces porque... ¿Era más encuentro el del domingo? Si se sigue así sólo se podrán jugar partidos de campeonato por ser obligatorios, pero amistosos será imposible, ya que de seguir así el Club se empaña.

Así que ya lo saben.—V. Velar.

EN BARCENA.—El domingo contendieron en partido amistoso el Bárcena Sport y el Toranzo de San Vicente, terminando el encuentro con el empate a un goal. La labor de ambos bandos fué continua; pero aún así, hubo excepción en los jugadores Catanín, Moro y Reuvelta, por el Bárcena, y Victoriano y Peco, por el Toranzo.

El día de Año Nuevo jugó también otro partido el Bárcena con el D. Los Corrales, venciendo los forasteros por dos a uno. El partido careció de interés, por estar los mejores elementos del Bárcena recorriendo el Valle en la típica vijanera que todos los años tienen el gusto de hacer.—Eloy.

FEDERACION DE CLUBS MONTAÑESOS.—Partidos para el domingo

En Bóo de Piélagos, a las tres de la tarde: Sporting, de Bóo-Ojás F. C. Arbitro, Castanedo.

En los Arenales, a las diez de la mañana: I. Venecia-San Roque. Arbitro, señor Sánchez.

En los Arenales, a las once: Cantabrico-Cantabria. Arbitro, señor Sánchez.

En los Arenales, a las tres de la tarde: Nacional-Libertad. Arbitro, señor Ferreiras.

En la Albericia, a las diez de la mañana: Cruzado-Arenas. Arbitro, señor Noriega.

En la Albericia, a las once de la mañana: Sporting-Celta. Arbitro, señor Noriega.

En la Albericia, a las cuatro de la tarde: Peñacastillo-New Royal. Arbitro, señor Blanco.

A señalar campo: A las diez de la mañana: España-New Cantábrico.

A las once: San Roque-San Francisco.

A las tres de la tarde: New Peñacastillo-I. Mundial.

En Guarnizo, a las tres de la tarde: D. San Román-Mogro. Arbitro, señor Arroyo.

Mañana daremos a conocer los fallos de los partidos anteriores por el Comité y designaremos los árbitros y campos que faltan.—El Comité.

sólo **90** céntimos



Ni un céntimo más le costará la nueva cajita de bolsillo, que lanza al público el LABORATORIO RICHELET y que contienen sus célebres

PASTILLAS

Son tan indispensables como el abrigo u otra prenda de invierno destinada a conservar el calor del cuerpo pero que no impide los estragos del frío y de la humedad en las vías respiratorias. Su porte no deforma los bolsillos como los encendedores o llaveros y ocupa el sitio de un pequeño cuaderno de notas. En el bolso de las señoras es un objeto imprescindible que ni pesa ni abulta.

Con una Pastilla Richelet en la boca no tema usted la salida de casa ni el contacto con el frío de la calle al abandonar un local cerrado, los templos, las salas de espectáculos, etc. No sentirá la molestia del aire viciado por exceso de calefacción o por ventilación insuficiente, ni correrá el peligro de un resfriado en trenes, tranvías, autobuses u otros vehículos donde las corrientes de aire son inevitables.

Con una Pastilla Richelet se protegerá contra la tos, los catarros, afec-

nes a la garganta y a los pulmones y evitará la mala impresión que producen los aprensivos cubriéndose la boca con bufandas o pañuelos, creyendo alejar así el peligro de la gripe, bronquitis y males de garganta y, dando la sensación de hallarse enfermos.

Las Pastillas Richelet tienen un sabor agradable, no cansan el estómago, son aromáticas y de excelente ayuda para la digestión. Favorecen las secreciones eliminadoras; calman los sofocos y ataques de tos; hacen desaparecer las irritaciones de garganta y preservan las vías respiratorias contra la repetición de tales enfermedades.

Los ancianos, adultos y niños propensos a bronquitis o resfriados, y todo aquel que por sus deberes o aficiones está expuesto a los cambios bruscos de temperatura, deben proteger sus vías respiratorias con las Pastillas Richelet.

Pida usted en cualquier farmacia la nueva cajita de bolsillo por sólo 90 céntimos.

Sigue vendiéndose también la caja grande al precio de 1,85 ptas., más el timbre.

Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídalo al LABORATORIO RICHELET.- San Bartolomé, 22 y 24.-San Sebastián.

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

NOTICIAS DE POLITICA

LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES HA APROBADO LA PRORROGA POR UN MES DEL ESTADO DE GUERRA

LERROUX, DE PASEO
 MADRID.—Por la tarde, el jefe del Gobierno permaneció en su despacho ministerio de la Guerra.
 A las seis salió acompañado de su ayudante y dijo a los periodistas que iba a dar un paseo, para tomar un poco de aire puro.

LOS DIARIOS OFICIALES

La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:
 Ley de la Presidencia dejando en suspenso las facultades concedidas por el Estatuto catalán al presidente de la Generalidad, hasta el restablecimiento gradual del régimen autonómico.
 Orden de Hacienda concediendo franquicia postal al Tribunal mixto de Tánger para comunicarse con las autoridades judiciales y elemento oficial de España.
 Orden de Instrucción resolviendo definitivamente las dimisiones que de inspectores de la Junta técnica de Segunda enseñanza han presentado los señores don Juan Morán, don Francisco Cebrián, don Pablo Martínez y don Luis Crespo, dando por disueto el mencionado organismo.
 Otra dictando reglas relativas a la adscripción de cátedráticos honorarios de Institutos de Segunda enseñanza a otros de nueva creación.
 Orden de Trabajo ordenando la publicación del escalafón de auxiliares de Jurados mixtos de trabajo, que se inserta.
 Orden de Industria aprobando el Reglamento para el funcionamiento de la Comisión de exportación, creado por decreto de 22 de junio de 1934.

El «Diario oficial del ministerio de Marina» publica hoy una orden disponiendo que el alférez de navío don Juan Soler Aspiazú quede disponible forzoso en Santander, percibiendo sus haberes por la Habilitación general de dicho ministerio a partir del día 2 del actual, fecha en que cumplió la licencia que por enfermo tenía concedida.

EL TRATADO HISPANO-ARGENTINO

En el Convenio comercial hispano-argentino, firmado el día 29 de diciembre último, se estipula que la República argentina concederá por medio de la Comisión de Control de Cambios los permisos correspondientes para la exportación de mercancías españolas hasta el valor total de sus exportaciones a España.
 Se concederán rebajas arancelarias para algunos productos españoles, y España, por su parte, concede a la República argentina determinados cupos para la importación de maíz y carnes congeladas.
 Se llegó a una fórmula que permite movilizar los créditos españoles todavía retenidos en la Argentina.

LA GESTION DEL SEÑOR CASARES QUIROGA

El ex ministro señor Casares Quiroga, que, como se sabe, ha intervenido en Barcelona en determinadas gestiones entre los dirigentes de la Confederación General del Trabajo y de la Esquerda, a las que los elementos españoles de izquierda conceden gran importancia, ha regresado a Madrid, siendo recibido en la estación por numerosas personalidades y amigos políticos.
 En Madrid—ha dicho—no cesaré en mis actividades, confiado de que habrán de dar su fruto.
 Se sabe que numerosos elementos de izquierda piensan organizar

UN COMENTARIO DE «INFORMACIONES»

El diario de la tarde «Informaciones» hace hoy un comentario relacionado con la proyectada reforma de la Constitución.
 Dice que el presidente de la República ha observado los inconvenientes del texto.
 A continuación enumera todos los atropellos cometidos por los gobernantes del bienio, añadiendo que esto fué rotundamente contestado el día 19 de noviembre con un acto cívico memorable.
 Esto que tienen que cumplir las Cortes, se aborda apenas nacido el año, en que legalmente puede cumplirse.

DICE DON CIRILO DEL RIO

El ex ministro don Cirilo del Río

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

EL GOBIERNO ESTA DECIDIDO A FACILITAR TRABAJO DE UTILIDAD NACIONAL A LOS TALLERES DE LA CONSTRUCTORA, DE REINOSA

MADRID.—Como se anunció en la mañana de hoy tuvo lugar el segundo Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado.
 La reunión ministerial comenzó a las once de la mañana.
 El Consejo terminó a las dos menos veinte.
 El señor Martínez de Velasco fué el primero en abandonar el Palacio de la plaza de Oriente.
 Hablando con los periodistas dijo que en la reunión el presidente de la República había continuado su brillante disertación comenzada ayer.
 —Supongo—añadió—que el jefe del Estado dará por terminado su discurso mañana viernes.
 Después salió el jefe del Gobierno, que dirigiéndose a los reporteros, dijo:
 —Señores, en realidad no voy a decir ni más ni menos que lo que les dije ayer; o sea, que el presidente de la República ha continuado la exposición de los juicios y opiniones que le depara la experiencia constitucional de estos tres últimos años de mandato, con el fin de que el Gobierno pueda formar juicio para cuando llegue la hora de proponer y discutir la reforma de la Constitución.
 Añadió que habían dedicado solamente veinte minutos para el despacho de algunos asuntos de puro trámite y de escasa importancia, de los que da cuenta el ministro de Comunicaciones señor Jalón.
 Preguntado de si mañana, después de terminar su discurso el jefe del Estado, se tomaría algún acuerdo de importancia, contestó:
 —Si procede, desde luego; habrá acuerdo. Pero habrá que esperar el final de la exposición de don Niceto Alcalá Zamora.
 Seguidamente salió del Palacio el ministro de Comunicaciones, al que los periodistas saludaron y pidieron la referencia de lo tratado en el Consejo.
 —Señores, el consejo de hoy ha sido muy breve y el de mañana lo será aún mucho más todavía.
 A continuación facilitó a los periodistas la siguiente

NOTA OFICIOSA DE LO TRATADO

De Obras Públicas.—Restableciendo las plantillas de los Cuerpos técnicos administrativos y auxiliares del ministerio.

Disolviendo la Comisión formada para el estudio del plan de enlace y unificación de servicios en las líneas férreas que afluyen a Bilbao y Zaragoza.
 De Instrucción.—Admitiendo la dimisión del subsecretario del Departamento, señor Prieto Barnés y nombrando para sustituirle a don Mariano Gilbert.
 Admitiendo la dimisión al director general de Primera Enseñanza, don Victoriano Lucas y nombrando para sustituirle a don Rafael González Cobb, de Hacienda.—Dispensando varios ascensos de abogados del Estado.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Para remediar la crisis de trabajo por que atraviesa la importante factoría de la Constructora Naval, el ministro de Marina ha decidido llamar a Madrid al ingeniero director de los talleres que aquella tiene en Reinosa (Santander), con el que tratará de ver el modo de incrementar los trabajos que puedan representar utilidad al Estado y mitigue

ha enviado a la Prensa de la mañana una interesante carta, haciendo sentir que es absolutamente inexacto que se haya adherido al acto de republicanismo de izquierda celebrado últimamente en la redacción del diario «La Libertad».

UNA NOTA DEL MINISTRO DE JUSTICIA

El ministro de Justicia ha facilitado una nota a la Prensa en la que desmiente las afirmaciones hechas por «El Liberal» de que la ley de Jubilaciones de los magistrados a los 62 años haya sido firmada por él.
 Dice el señor Aizpún que la ley es obra del ministro de Hacienda, a quien compete la cuestión y que por lo tanto las afirmaciones de dicho periódico carecen en absoluto de valor.

REUNION DE LA DIPUTACION PERMANENTE

A las ocho y media se ha reunido esta noche la Diputación Permanente bajo la presidencia del señor Casanueva y con la asistencia de diez diputados.
 Se aprobó la prórroga por un mes del estado de guerra y la prisión atenuada en su domicilio del diputado socialista señor Tirado, sin perjuicio de que se presente a las Cortes el día 20 para que éstas decidan.
 Se sometió a estudio la aprobación de un crédito de 100.000 pesetas para Asturias, quedando su aprobación para la reunión próxima.

LA VISTA CONTRA EL SARGENTO VAZQUEZ

OVIEDO.—En un salón de la Diputación provincial se ha celebrado hoy la vista del Consejo de guerra contra el sargento de Infantería, perteneciente a la guarnición de Oviedo, Diego Vázquez Cornacho, acusado de desertión y rebelión militar durante los pasados sucesos de octubre.
 La expectación que había para presenciar esta vista era enorme en toda la ciudad, como lo prueba el hecho de que el salón, con ser muy amplio, estaba abarrotado de público, habiendo sido mucho el que quedó fuera y en la calle.
 La presidencia del tribunal recayó en el teniente coronel don Manuel Iglesias y actuó de fiscal el comandante del Cuerpo jurídico militar Sr. Aceño.
 De defensor actuó el capitán de la Guardia civil don Pedro Martínez, que hace algunos días había defendido al teniente Torre.
 Leída la prueba testifical, se observó que en ella hay datos favorables y desfavorables para el acusado, si bien son más concluyentes los segundos.
 El testigo, capitán Albornoz, que estuvo prisionero de los revolucionarios, dice que el sargento Vázquez, al que vio mezclado entre los revolucionarios, estaba en plan de jefe y cabecilla, teniendo en cuenta la disciplina y obediencia con que se recibían sus órdenes.
 Cree, no obstante, que el sargento no estaba en su pleno uso de razón, por las cosas raras que decía y mandaba hacer, aunque en verdad, debido a su intervención, no se efectuaron numerosos fusilamientos.
 Se leyó una declaración del señor Alas Pumarino, que fué otro de los prisioneros de la revolución, en la cual dice el personaje asturiano que el sargento Vázquez habló con él sobre los planes más salientes de los revolucionarios, tal como el asalto al cuartel de Pelayo, cuya acción iba a ser dirigida por el cabecilla González Peña.
 Después declaró el procesado, haciendo interesantísimas manifestaciones, sobre todo las graves acusaciones que por ellas se descubren contra determinados cabecillas de la sedición.
 Cuenta que en el Café del Pasaje entabló amistad con algunos obreros de los talleres del diario «Avance», a cuya Redacción fué cierto día, encontrándose con que estaba allí Amós Fernández.
 Parece que éste le habló de un proyectado movimiento en toda España tan pronto como se diera realidad a ciertos propósitos.
 El día 2 de octubre volvió a verse en Mieres con Amós Fernández, y éste le declaró que tan pronto como entrarán en el Gobierno radical elementos de la «Ceda», se iría a la revolución, preguntándole que si llegado este caso podría contarse con él para dirigir las fuerzas de choque.
 El día 3 del mismo mes, Vázquez recibió un recado con el ruego de que desertase de su regimiento y quedase en espera de la orden de comenzar la revolución si ello era preciso.
 El procesado declara que atendió el ruego y desertó, ocultándose en su casa hasta el día en que recibió instrucciones concretas de echarse a la calle.
 En los primeros momentos los mineros que figuraban en las fuerzas de choque le confundieron y corrió el peligro de ser ejecutado, pero llegó oportunamente quien le reconoció y evitó le mataran.
 Desde aquel momento Vázquez recibió el grado de jefe y fué acatado como jefe que era designado por el Comité revolucionario.
 El día 7 de octubre dice que estuvo en el Ayuntamiento de Oviedo, en una de cuyas reuniones se le designó jefe de un grupo que tenía la misión de atacar y tomar la fábrica de armas. Realizaron la acción de asalto y toma, y una vez en poder de la fábrica cambiaron sus armas por los fusiles que estaban en los almacenes.
 Declara que una vez realizado el objetivo que se le confiara dió cuenta de ello al Comité y le preguntó la vez si en el asalto al cuartel de Pelayo colocaba a los prisioneros al frente de la columna de ataque.
 En vista de la imposibilidad de tomar el cuartel de Pelayo recibió órdenes de González Peña de que se retirara para reforzar la columna y organizar de nuevo el asalto.
 El día 8—dice el acusado—observé en el recorrido que hice por las calles, que el Comité que dirigía no era el mismo del que yo había recibido órdenes, y entonces Teodomiro Menéndez me propuso que me pusiera al frente de referido Comité.
 Parece ser que el sargento Vázquez a esto contestó que él prefería luchar con la gente, y entonces fué enviado a Campomanes.
 Afirma que Teodomiro Menéndez animaba a los revolucionarios en la calle.
 Una vez fracasada la resistencia de Campomanes por los grupos del Gobierno, dice que marchó a Pola de Lena y después a Quirós, añadiendo que en este último punto se enteró de que el movimiento había fracasado.
 Dice que abandonó la lucha con otros muchos y que después de recorrer muchos pueblos entre montañas, fué detenido en Pajón con Taganilla.

DEL FRACASADO MOVIMIENTO SEDICIOSO SE CREE QUE EL SARGENTO VAZQUEZ, UNO DE LOS JEFES MAS SIGNIFICADOS DE LA REVOLUCION EN ASTURIAS, SERA CONDENADO A LA PENA DE MUERTE

LA VISTA CONTRA EL SARGENTO VAZQUEZ

Ha dicho que el Comité revolucionario estaba compuesto por Bonifacio Martín, Vega, Lafuente, Tutor, Piquero y González Peña, éste como generalísimo.
 Añadió que había un segundo Comité, formado por Juan Pablo, Antuñano, Barreiro y Belarmino Tomás, y que en este Comité figuraba Teodomiro Menéndez.
 Ha declarado que entre los días 11 y 12 vio ante el Comité un montón informe de billetes de Banco por valor de catorce millones, enterándose que procedía del asalto al Banco de España.
 Refiriéndose a la intervención que haya podido tener el hijo del famoso líder muerto Llanaez en la revolución, ha dicho que no quiso figurar en ningún Comité, pues prefería combatir en los frentes.
 Por último, dijo que los repartos de armas se hicieron en los centros socialistas y comunistas de toda la región.
 Seguidamente se lee el escrito del fiscal, en el que se asegura que el procesado fué un cabecilla de la revolución, acusado al sargento Vázquez de los delitos de desertión, rebelión militar y responsabilidad de grandes y atroces hechos y gravísimos daños. Fide la pena de muerte.
 El defensor señor Martínez niega la culpabilidad de que se hace referencia a su patrocinado, del que dice que padece de enagenación mental, atribuyéndola a una grave herida que el procesado sufrió durante los servicios prestados en África. Pide su reclusión perpetua.
 El fiscal pide que declare el testigo Isidoro Mañaras, que estuvo prisionero y condenado a muerte por los revolucionarios.
 Dice que cuando era conducido por un piquete para fusilarle, a cuya ejecución iba a asistir el Comité revolucionario, vio entre éste al sargento Vázquez y que éste se le acercó y le dijo: «Tú eres fascista y no hay más remedio que matarte».
 Por declaración de otros testigos, se cree que el sargento Vázquez era el jefe supremo de la organización militar; pues sus órdenes eran respetadísimas por todos, incluso por los miembros del Comité revolucionario.
 El testigo don José Cernuda asegura que el sargento procesado salió con una columna para dirigir el asalto al cuartel de Pelayo.
 Informa el fiscal que hace resaltar el hecho de que el procesado ha tomado parte muy principal en los asaltos a la fábrica de armas y

EL ESTADO DE TEODOMIRO MIRO MENENDEZ

OVIEDO.—El líder socialista Teodomiro Menéndez ha experimentado una ligera mejoría, si bien su estado sigue siendo muy grave.

SALEN DE LA CARCEL Y EN SEGUIDA VUELVEN A ELA

OVIEDO.—Diez vecinos de Oviedo entre ellos dos guardias municipales, supuestos complicados en el movimiento sedicioso, salieron hoy de la cárcel de Infesto, y se dirigen en tren a esta capital.
 Durante el trayecto gritaron contra los puños en alto que González Peña debía ser puesto en libertad, y enteradas las autoridades, encarcelaron de nuevo a estos diez individuos.

NOMBRAMIENTO DE JUEZ ESPECIAL

GLJON.—Para depurar ciertos hechos relacionados con el movimiento ha sido nombrado juez especial el comandante don Camilo Alonso.
 Mañana se espera en ésta la llegada del auditor.

MEDIDAS DEL GOBERNADOR DE ASTURIAS

OVIEDO.—Enterado el gobernador general de que en la plaza de la Escandalaria se formaban ciertos grupos de marcado carácter revolucionario, ha dado orden de que sean disueltos sin contemplaciones.
 Hoy han sido detenidos dos camoreros, los cuales comentaban una carta recibida de un compañero de Madrid, en la que se decía que acordaban a recibir informes de determinados ferroviarios, que era un agente enlace sedicioso.
 La carta terminaba diciendo que este año era el del triunfo completo de la revolución.

INFORMACION DE BARCELONA

SE DESCUBREN CIERTOS PREPARATIVOS PARA REALIZAR ATRACOS COMO LOS «GANSTERS» NOROCCIDENTALES AMERICANOS

de la viuda Josefa Fort fueron halladas pistolas y municiones en abundancia.

EL CONFLICTO METALURGICO

El alcalde de Sabadell ha confiado hoy extensamente con el general Batet.
 De no resolverse el conflicto metalúrgico planteado en aquella localidad mañana, marcharán allá tropas suficientes para obligar a los metalúrgicos a reintegrarse al trabajo.

UNA CAUSA

Ha quedado vista para sentencia la causa instruida contra dos paisanos acusados de tirotear a la fuerza pública en el Paralelo.

VISITA AL PARLAMENTO

El presidente de la Generalidad ha visitado hoy con detenimiento todas las dependencias del Parlamento catalán.

UNO QUE SE FUGO

La policía detuvo hoy al famoso «espadista» Emilio Mangranel.
 Cuando era conducido a la Comisión el mencionado «espadista» burló la vigilancia de los guardias y se fugó.

DETENCIONES

La policía ha detenido hoy al atracador Francisco Lozano y a dos de sus colaboradores.

Elegantes impresos de todas clases EDITORIAL MONTAÑESA

Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 154

CLINICA RADIOLOGICA

D. ERASUN

Dirigida por A. GUTIERREZ

CHURRUCA, Isabel II, núm. 2.

TELEFONO 19-18

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

LOS ITALIANOS PREPARAN SU PROXIMA VUELTA

PARIS.—Speicher y Le Greves irán el día 9 del corriente a Barcelona para hacer unas exhibiciones con entrenadores.

EXHIBICIONES EN BARCELONA

PARIS.—Speicher y Le Greves irán el día 9 del corriente a Barcelona para hacer unas exhibiciones con entrenadores.

UN GRAVE ACCIDENTE DE KAERS

BRUSELAS.—El campeón ciclista del mundo Kaers ha sido víctima de un grave accidente de automóvil. Se encuentra algo mejorado y ha expuesto así el accidente: Me disponía a entrar en mi casa acompañado de mi ayudante precedente del Velódromo de Invierno de Bruselas y perdí la dirección del coche, yendo a tropezar contra tres árboles. El coche se volcó sobre mí, y no comprendo cómo no me produjo lesiones aún más graves. El coche quedó completamente destruido, pero lo principal es que yo he tenido bastante suerte, pues cuando me vi enterrado entre los restos del auto creí que no podría montarme jamás sobre una bicicleta.

PREPARANDO LA VUELTA A ITALIA

PARIS.—Los organizadores de la Vuelta a Italia continúan sus conversaciones con Leducq y Charles Pelissier. Todavía no se sabe que estas gestiones hayan dado un resultado positivo.

UN COMBATE DE BOXEO

PARIS.—Theo Morejón, cubano, ha vencido esta noche, a los puntos, a Kid Nitran, francés.

RUIZ ABAD
 DENTISTA
 Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7.
 Plazuela del Príncipe, 11, primero
 (Casa de Ródenas.)

ANTONIO BUENO JIMENEZ
 ODONTÓLOGO
 Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7.
 DOCTOR MADRAZO, 1.º
 (Teatro Pereda).

Joaquín Manzanos
 APARATO DIGESTIVO
 CIRUGIA
 Radiología de la especialidad.
 Consulta: 12 a 2 y 3 a 5.
 PASEO DE PEREDA, 25, pral.
 Teléfono 23-67.

INFORMACION DE ANDALUCIA
EL SUCESO ESPELUZANTE DE AYER EN CABRA

EL DOBLE CRIMEN DE EL CORONIL
SEVILLA.—Ha sido entregado en la Audiencia el sumario instruido por el doble asesinato de El Coronil. Se activaran todos los tramites con objeto de que la causa este dispuesta en tres dias.

LA RESPONSABILIDADES DEL AYUNTAMIENTO SEVILLANO
SEVILLA.—El gobernador civil ha recibido el informe relativo a la investigacion abierta en el Ayuntamiento y según se dice de este informe se desprenden graves responsabilidades para determinados concejales.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL
JAEN.—Cuando se dirigia al pueblo de Los Villares una camioneta de transporte hizo un viraje rapido para evitar un choque y cayo por un terraplén.

TERRIBLE SUCESO EN CABRA
CABRA.—Santiago Expósito López, de malos antecedentes, tuvo un juicio con su suegra Angeles Cerrado y lo perdió.

INFORMACION DEL PAIS VASCO
CUATRO PENAS DE RECLUSION PERPETUA
BILBAO.—Los cuatro individuos procesados por el asesinato del comunista Latorre, ocurrido en 6 de julio último, han sido condenados a veintiseis años de reclusion y a dos más por el delito de tenencia ilícita de armas.

NOTICIAS DE MADRID
UN RATERO PERSEGUIDO A TIROS RESULTA GRAVEMENTE HERIDO
MADRID.—En el local de la Asociación de Antiguos Alumnos del Instituto Industrial se verificó un homenaje al Padre Pulgar.

INFORMACION DE LEVANTE
PERSIGUEN A UNOS CONTRABANDISTAS Y ENCUENTRAN NUMEROSAS ARMAS
VALENCIA.—Dos parejas de carabineros perseguían a unos contrabandistas y al observar que éstos miraban con insistencia en la huida a una casa de la calle del Botánico, penetraron en ella y hallaron dieciocho escopetas, un rifle, una pistola automática, dos revólveres, quinientos cartuchos y abundantes municiones.

TELEGRAMAS CORTOS
UN REGALO DE BODA
ZARAGOZA.—Renovación Española ha cerrado la suscripción abierta para regalar una imagen de la Virgen del Pilar a la infanta Beatriz, con motivo de su enlace.

ARTURO CASANUEVA
ABOGADO
Plaza del Reganche, 7
TELEFONO 13-26

Jesús Mata de la Lastra
MATRIZ.—PARTOS.—QUIRUGIA
ORTOPEDIA
Consulta de 3 1/2 a 6 tarde.
Plaza de Cañado, 1.º derecha.
Teléfono 19-59.

EL RAPTO DEL HIJO DE LINDBERGH
EL PROCESO DE HAUPTMANN SUSCITA UN ENORME INTERES

LOS PREPARATIVOS
NUEVA YORK.—Comunican de Cleveland (Nueva Jersey), que los preparativos hechos para el proceso de Hauptmann, acusado del rapto y asesinato del hijo de Lindbergh, alcanzan una magnitud casi inigualada en los anales judiciales.

LA PRIMERA SESION
FLEMINGTON.—Hoy se ha celebrado la primera sesión del proceso de Bruno Richard Hauptmann, acusado del delito de secuestro y asesinato del niño Carlos Lindbergh. Casi toda la sesión ha estado dedicada a interrogar a posibles jurados, entre los cuales se han elegido cuatro, dos mujeres llamadas miss Rose Pill, de veinticinco años de edad, una campesina típica de la localidad, y miss Vern Synder, una mujer muy gruesa y de pocas palabras, y dos hombres, Charles Snoder, campesino, y Charles Walton, maquinista. El coronel Lindbergh escuchó con serenidad los largos interrogatorios. Muchos de los posibles jurados han sido rechazados, porque reconocieron que tenían formada una opinión sobre el caso.

EL CERCADO AJENO
DOS MUERTOS POR COMER TOMATES
SANTA CRUZ DE TENERIFE.—En el pueblo de Guinar la mujer Asunción Gómez, acompañada de tres de sus hijos, entró en una finca ajena a coger unos tomates.

CONGRESO MUNICIPALISTA
UN DISCURSO DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO
VALLADOLID.—Esta mañana dió comienzo la Asamblea de secretarios e interventores municipales de la provincia. A mediodía se celebró un banquete al que asistieron 200 comensales. El señor Salazar Alonso, que preside la comida, pronunció un discurso en el que en primer término se refirió a la crítica situación de los Ayuntamientos y dijo que él siempre ha laborado en pro de su buen funcionamiento.

INFORMACION DE LEVANTE
PERSIGUEN A UNOS CONTRABANDISTAS Y ENCUENTRAN NUMEROSAS ARMAS
VALENCIA.—Dos parejas de carabineros perseguían a unos contrabandistas y al observar que éstos miraban con insistencia en la huida a una casa de la calle del Botánico, penetraron en ella y hallaron dieciocho escopetas, un rifle, una pistola automática, dos revólveres, quinientos cartuchos y abundantes municiones.

TELEGRAMAS CORTOS
UN REGALO DE BODA
ZARAGOZA.—Renovación Española ha cerrado la suscripción abierta para regalar una imagen de la Virgen del Pilar a la infanta Beatriz, con motivo de su enlace.

TELEGRAMAS CORTOS
UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL
VIGO.—En la carretera, en lugar próximo a esta ciudad, sufrió un accidente un autobús de viajeros, en el que iban treinta personas.

ARTURO CASANUEVA
ABOGADO
Plaza del Reganche, 7
TELEFONO 13-26

Jesús Mata de la Lastra
MATRIZ.—PARTOS.—QUIRUGIA
ORTOPEDIA
Consulta de 3 1/2 a 6 tarde.
Plaza de Cañado, 1.º derecha.
Teléfono 19-59.

EL PROCESO DE HAUPTMANN SUSCITA UN ENORME INTERES

LA UNION DE MUNICIPIOS
Se ha reunido la Unión de Municipios españoles, acordándose hacer suyas las conclusiones tomadas en las reuniones celebradas por distintos Municipios y elevar un escrito al Gobierno sosteniendo los puntos de vista de los mismos.

LA PRIMERA SESION
FLEMINGTON.—Hoy se ha celebrado la primera sesión del proceso de Bruno Richard Hauptmann, acusado del delito de secuestro y asesinato del niño Carlos Lindbergh. Casi toda la sesión ha estado dedicada a interrogar a posibles jurados, entre los cuales se han elegido cuatro, dos mujeres llamadas miss Rose Pill, de veinticinco años de edad, una campesina típica de la localidad, y miss Vern Synder, una mujer muy gruesa y de pocas palabras, y dos hombres, Charles Snoder, campesino, y Charles Walton, maquinista. El coronel Lindbergh escuchó con serenidad los largos interrogatorios. Muchos de los posibles jurados han sido rechazados, porque reconocieron que tenían formada una opinión sobre el caso.

EL CERCADO AJENO
DOS MUERTOS POR COMER TOMATES
SANTA CRUZ DE TENERIFE.—En el pueblo de Guinar la mujer Asunción Gómez, acompañada de tres de sus hijos, entró en una finca ajena a coger unos tomates.

CONGRESO MUNICIPALISTA
UN DISCURSO DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO
VALLADOLID.—Esta mañana dió comienzo la Asamblea de secretarios e interventores municipales de la provincia. A mediodía se celebró un banquete al que asistieron 200 comensales. El señor Salazar Alonso, que preside la comida, pronunció un discurso en el que en primer término se refirió a la crítica situación de los Ayuntamientos y dijo que él siempre ha laborado en pro de su buen funcionamiento.

INFORMACION DE LEVANTE
PERSIGUEN A UNOS CONTRABANDISTAS Y ENCUENTRAN NUMEROSAS ARMAS
VALENCIA.—Dos parejas de carabineros perseguían a unos contrabandistas y al observar que éstos miraban con insistencia en la huida a una casa de la calle del Botánico, penetraron en ella y hallaron dieciocho escopetas, un rifle, una pistola automática, dos revólveres, quinientos cartuchos y abundantes municiones.

TELEGRAMAS CORTOS
UN REGALO DE BODA
ZARAGOZA.—Renovación Española ha cerrado la suscripción abierta para regalar una imagen de la Virgen del Pilar a la infanta Beatriz, con motivo de su enlace.

TELEGRAMAS CORTOS
UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL
VIGO.—En la carretera, en lugar próximo a esta ciudad, sufrió un accidente un autobús de viajeros, en el que iban treinta personas.

ARTURO CASANUEVA
ABOGADO
Plaza del Reganche, 7
TELEFONO 13-26

Jesús Mata de la Lastra
MATRIZ.—PARTOS.—QUIRUGIA
ORTOPEDIA
Consulta de 3 1/2 a 6 tarde.
Plaza de Cañado, 1.º derecha.
Teléfono 19-59.

Gobierno y el partido están alertas. Aludió a los críticos y emigrantes, que cada vez, según el ministro, son más numerosos. Hablando del Sarre, dijo que gracias a la colaboración de París y Berlín se ha encontrado el camino para apartar las dificultades existentes en cuanto a esta cuestión. Sobre la igualdad de derechos, cada día Alemania encuentra más presión en el mundo entero, y gracias a la inteligencia y talento del fuhrer las nubes oscuras que se habían cernido sobre Europa han desaparecido. Alemania empieza nuevamente a jugar un papel en la política exterior gracias a la unidad del pueblo, ganando la estimación extranjera de forma que desde la guerra europea no había tenido.

COMPETENCIA MARITIMA
EL CRECIMIENTO DEL PUERTO DE TRIESTE
VARSOVIA.—La competencia de Trieste se le ve sentir particularmente en los puertos contrarribos de Gdynia, Hamburgo y Dantzig.

ANTE EL PLEBISCITO DEL SARRE
EL NUMERO DE PRESIDENTES DE MESA SE HA FIJADO EN NOVECIENTOS UNO
EL ULTIMO CONTINGENTE DE TROPAS
LONDRES.—Esta mañana ha llegado a Calais el último contingente de tropas inglesas destinadas a formar parte de las fuerzas internacionales que prestarán servicio en el territorio del Sarre durante el plebiscito.

COMENTARIO DEL DIARIO CATORCERO "GERMANIA"
BERLIN.—El diario católico "Germania", refiriéndose a las revelaciones sobre maquinaciones separatistas en el territorio del Sarre, dice que la reunión del frente sindical cristiano del pasado domingo ha hecho todavía más evidente la derrota de los separatistas y de los partidarios del statu quo; agregando que este hecho es simbólico para la situación del Sarre y que, además, da la seguridad de la victoria alemana y terminará de una vez con el ruido diabólico organizado por los elementos separatistas.

EL COMISARIO MACHTS OESA EN LA DIRECCION DE LOS SERVICIOS EXTERIORES DE POLICIA
BERLIN.—Comunican de Sarrebruck a la Agencia D. N. E. que el comisario de Policía de dicho territorio, señor Machts, emigrado alemán, cuya actividad se dirige contra el frente alemán y que hasta ahora desempeñaba el cargo de director de los servicios exteriores de Policía de Sarrebruck, ya no ejerce dicho cargo y será dedicado a un servicio interior.

ELECCION DE PRESIDENTES DE MESA
SARREBRUCK.—El número de presidentes de mesas de votación para el plebiscito se ha fijado definitivamente en 901. De éstos hay 365 holandeses, 300 suecos, 220 luxemburgueses, un portugués, un austriaco, tres italianos, dos americanos, cinco daneses y cuatro ingleses.

EN EL PUERTO DE NUEVA YORK
HUNDIMIENTO DEL VAPOR «LEIXTOL»
NUEVA YORK.—El vapor sueco "Jans Christensen" chocó en Eats River (puerto de Nueva York) con el barco americano "Leixtol", de 1.240 toneladas y dedicado al transporte de viajeros.

EL SERVICIO RADIOFOTOGRAFICO
HA SIDO INAUGURADO POR «LA ASSOCIATED PRESS»
Nueva York.—La Associated Press ha inaugurado un servicio radiofotográfico, que emplea ya veinticinco ciudades americanas y cuarenta y siete periódicos. Este servicio permite enviar simultáneamente fotografías y telegramas.

EL COMISARIO MACHTS OESA EN LA DIRECCION DE LOS SERVICIOS EXTERIORES DE POLICIA
BERLIN.—Comunican de Sarrebruck a la Agencia D. N. E. que el comisario de Policía de dicho territorio, señor Machts, emigrado alemán, cuya actividad se dirige contra el frente alemán y que hasta ahora desempeñaba el cargo de director de los servicios exteriores de Policía de Sarrebruck, ya no ejerce dicho cargo y será dedicado a un servicio interior.

EL COMISARIO MACHTS OESA EN LA DIRECCION DE LOS SERVICIOS EXTERIORES DE POLICIA
BERLIN.—Comunican de Sarrebruck a la Agencia D. N. E. que el comisario de Policía de dicho territorio, señor Machts, emigrado alemán, cuya actividad se dirige contra el frente alemán y que hasta ahora desempeñaba el cargo de director de los servicios exteriores de Policía de Sarrebruck, ya no ejerce dicho cargo y será dedicado a un servicio interior.

EL TORNEO DE HASTINGS
CAPABLANCA ES DERROTADO POR LILIENTHAL

COMPETENCIA MARITIMA
EL CRECIMIENTO DEL PUERTO DE TRIESTE
VARSOVIA.—La competencia de Trieste se le ve sentir particularmente en los puertos contrarribos de Gdynia, Hamburgo y Dantzig.

ANTE EL PLEBISCITO DEL SARRE
EL NUMERO DE PRESIDENTES DE MESA SE HA FIJADO EN NOVECIENTOS UNO
EL ULTIMO CONTINGENTE DE TROPAS
LONDRES.—Esta mañana ha llegado a Calais el último contingente de tropas inglesas destinadas a formar parte de las fuerzas internacionales que prestarán servicio en el territorio del Sarre durante el plebiscito.

COMENTARIO DEL DIARIO CATORCERO "GERMANIA"
BERLIN.—El diario católico "Germania", refiriéndose a las revelaciones sobre maquinaciones separatistas en el territorio del Sarre, dice que la reunión del frente sindical cristiano del pasado domingo ha hecho todavía más evidente la derrota de los separatistas y de los partidarios del statu quo; agregando que este hecho es simbólico para la situación del Sarre y que, además, da la seguridad de la victoria alemana y terminará de una vez con el ruido diabólico organizado por los elementos separatistas.

ELECCION DE PRESIDENTES DE MESA
SARREBRUCK.—El número de presidentes de mesas de votación para el plebiscito se ha fijado definitivamente en 901. De éstos hay 365 holandeses, 300 suecos, 220 luxemburgueses, un portugués, un austriaco, tres italianos, dos americanos, cinco daneses y cuatro ingleses.

EN EL PUERTO DE NUEVA YORK
HUNDIMIENTO DEL VAPOR «LEIXTOL»
NUEVA YORK.—El vapor sueco "Jans Christensen" chocó en Eats River (puerto de Nueva York) con el barco americano "Leixtol", de 1.240 toneladas y dedicado al transporte de viajeros.

EL SERVICIO RADIOFOTOGRAFICO
HA SIDO INAUGURADO POR «LA ASSOCIATED PRESS»
Nueva York.—La Associated Press ha inaugurado un servicio radiofotográfico, que emplea ya veinticinco ciudades americanas y cuarenta y siete periódicos. Este servicio permite enviar simultáneamente fotografías y telegramas.

EL COMISARIO MACHTS OESA EN LA DIRECCION DE LOS SERVICIOS EXTERIORES DE POLICIA
BERLIN.—Comunican de Sarrebruck a la Agencia D. N. E. que el comisario de Policía de dicho territorio, señor Machts, emigrado alemán, cuya actividad se dirige contra el frente alemán y que hasta ahora desempeñaba el cargo de director de los servicios exteriores de Policía de Sarrebruck, ya no ejerce dicho cargo y será dedicado a un servicio interior.

EL COMISARIO MACHTS OESA EN LA DIRECCION DE LOS SERVICIOS EXTERIORES DE POLICIA
BERLIN.—Comunican de Sarrebruck a la Agencia D. N. E. que el comisario de Policía de dicho territorio, señor Machts, emigrado alemán, cuya actividad se dirige contra el frente alemán y que hasta ahora desempeñaba el cargo de director de los servicios exteriores de Policía de Sarrebruck, ya no ejerce dicho cargo y será dedicado a un servicio interior.

EL COMISARIO MACHTS OESA EN LA DIRECCION DE LOS SERVICIOS EXTERIORES DE POLICIA
BERLIN.—Comunican de Sarrebruck a la Agencia D. N. E. que el comisario de Policía de dicho territorio, señor Machts, emigrado alemán, cuya actividad se dirige contra el frente alemán y que hasta ahora desempeñaba el cargo de director de los servicios exteriores de Policía de Sarrebruck, ya no ejerce dicho cargo y será dedicado a un servicio interior.

HINOJEDO

DE SOCIEDAD

Para Los Tojos ha salido la encantadora señorita Celina Crespo, con objeto de pasar unos días entre sus familiares.

De El Ferrol, después de haber cumplido el servicio militar, ha regresado a casa de sus padres el estimado joven de este pueblo Adolfo Puente Cianca.

Nuestra bienvenida más cordial.

PROXIMA BODA

El domingo, en la capilla de San José, fueron leídos por el virtuoso párroco de este pueblo, don Romualdo Gómez, las proclamas del distinguido joven de esta localidad Angel Cotterillo con la bellísima señorita Dominica Múgica, del inmediato pueblo de Viveda.

Enhorabuena.

ENFERMA

Se halla enferma la señora doña María Prieto, culta maestra del pueblo de Viveda.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.—Seranil.

MEDIO CUDEYO

HERMOSA

Matrimonio

Ha sido efectuado el enlace matrimonial de nuestro estimado amigo don Daniel de la Hoz con la simpática y bella señorita Amalia N., natural de Bilbao y vecina de Santander.

Recorrerán varios puntos de España, deseándoles feliz regreso y una luna de miel inacabable.

Las tierras

Ya sabrán todos los labradores que se ha dictado una orden para recoger las plantas del maíz, porque en el corazón de las mismas, así como en la raíz, se producen elementos dañinos para la nueva cosecha, por lo que, ya terminado el plazo, además de ser rigurosa orden, débese de proceder a su limpieza con urgencia.

CECEÑAS

De sociedad

Ha llegado a este paraje montañés la simpática señorita Elena Córdoba, con el fin de pasar unos días. Deseámosla grata estancia.

Carretera

Hemos de llamar la atención, aunque bien sabemos el celo del señor alcalde, sobre la necesidad que existe de hacer algún arreglo provisional en la carretera que a este pueblo con el de Hermosa, hasta tanto se cubra algún día de grava, pues su lamentable estado actual hace casi imposible el cruzarla sin darse un pequeño remojón en uno de sus numerosos baches. J. O.—

VALLE DE IGUAÑA

LA SERNA

Bautizo rumboso.

En este pueblo, y por el nuevo Misacantano don José Villegas Obregón, le fueron impuestas las aguas bautismales a un niño hijo de don Fernando Quijano y García y doña Francisca Villegas Obregón, habiendo sido apadrinado por el activo e inteligente fabricante de productos lácteos de esta localidad don Federico Morales y la simpática y bella señorita Teresita Quijano. Se le impuso el nombre de Fernando. Terminada la ceremonia religiosa, y después de hacer un verdadero derroche de caramelos, que los niños del pueblo cogían con avidez, se trasladaron a casa de los padres del neófito donde se sirvió a los numerosos invitados un espléndido "lunch".

Desde estas columnas damos a tan distinguida familia nuestra más cordial enhorabuena.—Liera.

Tarjetas de visita

EDITORIAL MONTANESA
Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55

VALLE DE TORANZO

BEJORIS

¿Trasrá 1935 encargo de que se arregle nuestra carretera?

Vuelvo a preocuparme del abandono de nuestra carretera, trozo ya anunciado, porque supongo que ese viejo de 1934 no se preocupó nada más que viajar por el aire y las carreteras no las veía, y advertirle a 1935 ahora que es niño y es más fácil que ande por carretera, que después que se dé cuenta que es más admirado y lujoso ir por el aire, las carreteras se le van de la imaginación, y no puede ser así, todos no podemos hacer esos viajes, nosotros estamos castigados a andar por carretera y a pie, y aún nos lo prohíbe el abandono de nuestra carretera. ¡Es que no tenemos derecho a que nos visiten los médicos! Podemos decir que desde que se construyó la carretera y el puente tan hermoso que se abunde por tener que rodar por encima del hormigón que forma la resistencia todo carruaje y camión, no haya habido unos ojos que miren por dicha carretera, no se si yo con estas cuatro palabras que es lo que sólo puedo hacer, entren en el interior de otro que pueda hacer más que

Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

El específico para las enfermedades del estómago

ES muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Sáiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

VENTA EN FARMACIAS
PRECIO: 5,85 PTS.
INCLUIDO TIMBRE

EL DIA EN TORRELAVEGA

MERCADO SEMANAL

El mercado semanal celebrado ayer, y como jueves, fué el primero celebrado en el flamante año de 1935. Este no fué muy favorecido por el tiempo, y no faltó nada en las plazas y tampoco faltaron compradores.

En la plaza del pescado se presentaron unas partidas de angulas procedentes de Unquera, y que se vendían a 6 pesetas el kilo. Había también mucha palometa.

En la plaza del 3 de Noviembre no había la animación de otros mercados. La tratante Mena no estaba tan satisfecha como otros jueves.

Vimos un magnífico porcino que compró el industrial de Astillero señor Escallada. Fué adquirido a peso a razón de 36 pesetas arroba a la canal, y según los ojeadores, le calculaban dieciséis arrobas de peso.

Terneros, pocos, como pocos compradores. Muchos de éstos se encontraban en Unquera, donde se celebraba feria de ganado vacuno.

Animales lanares, se presentaron algunos carneros.

En la plaza de Gilberto Quijano, a causa de la lluvia, los baratijos y puestos de dulces, para librar del agua su mercancía, se metieron en los soportales, haciéndose imposible el tránsito por los mismos, como lo mismo sucedió en el portal donde se establecieron las manzanas, nueces y avellanas.

Los que animaban esta plaza eran los vendedores de naranjas, que eran muchos, y a grandes gritos anunciaban sus géneros, unos a 0,25, otros a 0,30 docena, etc., etc.

En la plaza de Baldomero Iglesias, como todos los jueves, las revendedoras o polleras, como querían llamarlas, cargaron con las mejores aves que se presentaron, para la capital y otros puntos.

Los portales, llenos de patatas; los precios no han sufrido alteración. Alubias, bastantes, y huevos.

Nota.—Los comercios de ultramarinos y de juguetería se vieron muy concurridos durante toda la mañana.

Los autobuses, no faltó uno.

UN TE-BAILE

Esta tarde, a las seis, se celebrará en los salones del Circolo de Recreo un té-baile, que será amenizado por una notable orquesta.

La animación que existe para la fiesta es grande, por lo que se espera esté el aristocrático lugar muy concurrido.

ECOS DE SOCIEDAD

Procedente de Chile llegará hoy a esta ciudad nuestro estimado amigo el inteligente hombre de negocios don Armando Velarde Gómez, acompañado de su distinguida señora e hijos.

Ha dado a luz una niña en Sierra-pando la señora doña Teresa Urraca López, esposa de don Antonio Mesier Revuelta.

En esta ciudad ha dado a luz un niño la señora doña Josefa Gollita del Rio, esposa de don Juan Barahona Fernández.

ACTO PIADOSO

Interpretando el más íntimo sentir de buen número de compañeros, invito a todos los maestros nacionales que hicieran años pasados ejercicios espirituales en Torrelavega, Comillas y Celorio, y a cuantos quieran unir sus oraciones a las nuestras, a la misa que tendrá lugar en la iglesia parroquial de Torrelavega el sábado próximo, a las nueve y media de la mañana, por el eterno descanso del inolvidable Padre Ruiz Amado, una de las glorias más legítimas de la moderna Pedagogía, habiendo escrito ciento noventa obras, muchas de las cuales han sido traducidas.

GRATA NOTICIA

En el último Consejo de ministros, el Gobierno se interesó por la aguda crisis que atraviesa la factoría de la Constructora Naval en esta población.

El Gobierno llamará al director de la Sociedad Española de Construcción Naval, para que exponga qué clase de obras de utilidad nacional podrían llevarse a cabo en nuestra factoría.

Ni que decir tiene la gran importancia que reviste que el Gobierno se interese por resolver el intenso paro obrero de nuestra población.

¡Cuando menos se piensa salta la liebre!

LUBRIFICANTES

Por ausencia inaplazable, vende Propiedad Marca Registrada, muy acreditada, de Aceites para Automóviles e Industrias, con licencia mayorista, monopolio para ejercer negocio en toda España. Trataré personalmente dirigiéndome por escrito a "MOTOROL" ésta Administración.

das al francés, inglés y alemán.—José Fernández Esteban.

FESTIVAL ARTISTICO

El próximo lunes, día 7, a las siete y cuarto de la tarde, se celebrará en el Gran Cinema un gran festival artístico a beneficio de la Juventud Católica de Torrelavega, organizado por el Cuadro artístico de la Juventud y distinguidos elementos de la localidad, quienes desarrollarán el siguiente programa:

Primero. Sinfonía, a cargo del quinteto dirigido por el maestro Guerra.

Segundo. La comedia en dos actos de los hermanos Álvarez Quintero, «Puebla de las mujeres». Reparto: Concha Puerto, Elvira Lucio; Juanita la Rosa, Pilar Falco; Santita, Angelita Alcalde; Doña Belén, Sinda Alonso; Angela, María Fe Aroca; Pilar, Margarita Falco; Dieguita, Magdalena D. Bustamante; Una muchacha, Sarito Moreno; Adolfo, Ramón D. Bustamante; Don Julián, Alfonso Hoyos; Don Cecilio, José Luis Moreno; Pepe Lora, Víctor Van Den Eyden; Guitarra, Manolo Ruiz Toca; Sacristán, Roberto Pastrana. Director de escena, Luis R. Salomón. Traspuntés, señores Peña y Campa.

Tercero. «Las niñas» (coro infantil), música del maestro L. Mediavilla, interpretada por las niñas Milagritos Tregallo (solistas), Celines Rodríguez (solistas), Adelfina Mesones, Mariuca Santillana, Lourdes Alegría, Conchita Guerrero, Rosita Sáiz, Anita G. Pardo, Delina Sánchez, Lolita Rumoroso, Teresita Elizondo, Luchi Cobo, Romanita Díaz, Casuca García, Cristina García Esther Herreros y María Carmen Sáiz.

Cuarto. «Serenatas», de Frank Schubert, canción por la señorita María Fe Aroca.

Quinto. «Ranchera gaucha», del maestro Menocal, por las señoritas Conchita Morales (solistas), Sarito Moreno, Sinda Alonso, Lolita Martínez, Magdalena D. Bustamante, Nina Ezquerri, Margarita Falco, Amelia Sáiz y Manolita Díez.

Sexto. «Caminito de la fuente», del maestro Alonso, por las señoritas María Fe Aroca (solistas), Agueda Ezquerri, Mariuja y Elvira Abad, Chola Hevia, Esperanza Vitienes, María Carmen Vitienes, Nena Arbeiza, María Luisa Rasilla, Pilar y Nina Felices. Director artístico, Carlos G. Chabat.

AYUNTAMIENTO DE TORRELAVEGA

Cuántas personas se consideren con derecho a disfrutar de los servicios médico-farmacéuticos gratuitos, deben personarse en el Negociado de Beneficencia del Ayuntamiento durante el mes de enero a fin de ser inscriptos, advirtiéndose que serán eliminados aquellos que no acrediten suficientemente el derecho a disfrutar de la Beneficencia municipal.

REINOSA

Como entrada en el nuevo año, se celebró el martes en este pueblo de Mollado una función teatral, a cargo del Cuadro artístico de San Felices de Busina. Se puso en escena el drama en dos actos titulado «El nacimiento del Rey eterno», y su interpretación fué verdaderamente magnífica, pues no lo harían con más justeza artistas de verdad.

Después se representó el gracioso juguete cómico denominado «¡Jesús, qué criada!», que hizo las delicias del público, pues se rió de una manera estruendosa sus felices ocurrencias.

Los intérpretes estuvieron a gran altura y fueron aplaudidos en todo momento.

FALLECIMIENTO

A la temprana edad de diez y ocho años ha fallecido el apreciable joven Constantino García Ruiz, siendo muy sentida su muerte, pues era el finado un muchacho simpático y muy apreciado por todos por las buenas prendas personales de que se hallaba poseído.

Nuestro pésame sincero a su apenada familia.—C.

MOVIMIENTO PARROQUIAL

El movimiento parroquial durante el pasado año de 1934, ha sido el siguiente: 47 matrimonios, 176 bautizos, 99 defunciones y 2.504 misas celebradas.

PARA CONOCIMIENTO DE LOS INTERESADOS

El popular limpiabotas del Café Victoria, Aniceto Pérez, nos ruega hagamos público que por una equivocación ajena al mismo, ha dado tres participaciones de a peseta del número 26.465, para el sorteo de la Lotería Nacional del próximo día 12, siendo depositario del número 26.475.

Lo que anotamos al objeto de que llegue a conocimiento de los poseedores de tales participaciones.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Al objeto de que nuestros lectores puedan darse cuenta, en lo que al aspecto demográfico se refiere, «reflejamos» la vida de nuestra ciudad, con los datos de los cinco últimos años:

Nacimientos: año 1930, 365; año 1931, 292; año 1932, 296; año 1933, 245, y año 1934, 198.

Defunciones: año 1930, 134; año 1931, 138; año 1932, 121; año 1933, 103, y año 1934, 111.

Matrimonios: año 1930, 80; año 1931, 71; año 1932, 72; año 1933, 40, y año 1934, 43.

MATE. MUEBLES A PLAZOS

Primera Alameda, 28

MOLLEDO PORTOLIN

UNA «BEJANERA»

El martes último tuvo lugar en el inmediato pueblo de Santa Olalla la tradicional fiesta de la «bejanera», cuya típica escena montañesa hacía mucho tiempo que no se celebraba por aquí. Resultó sumamente animada, y asistieron todos los jóvenes de estos pueblos, ataviados con trajes vistosísimos. También fué numeroso el público que asistió de todos los pueblos inmediatos.

Uno de los festejos que más agradó fué el simulacro de proceso y ejecución de un reo, al que se condenó a muerte, y ejecutado en garrote vil en aquel mismo instante.

El numeroso público quedó sumamente complacido de la fiesta.

OTRA «BEJANERA»

Esta típica fiesta, propia de este valle, tuvo lugar el pasado domingo en el vecino pueblo de Sillió. Aquí no hubo condenado a muerte. Se concretó la fiesta a bailar por todo lo alto, ya que el que dirigía el cotarro era el infatigable Lucio, que hizo gala de estilo incomparable de bailarín fino. Con él se lucieron también los bailarines Eduardo Pascual, de Torrelavega; Merino del Hierro, de Santaña; Francisco Díaz y Eduardo Quevedo, que derrocharon arte y alegría en todos los momentos del festejo bailable. Todos, en unión de la que hizo de «bejanera», consiguieron que el público pasase un día agradableísimo.

TEATRALERIAS

Como entrada en el nuevo año, se celebró el martes en este pueblo de Mollado una función teatral, a cargo del Cuadro artístico de San Felices de Busina. Se puso en escena el drama en dos actos titulado «El nacimiento del Rey eterno», y su interpretación fué verdaderamente magnífica, pues no lo harían con más justeza artistas de verdad.

Después se representó el gracioso juguete cómico denominado «¡Jesús, qué criada!», que hizo las delicias del público, pues se rió de una manera estruendosa sus felices ocurrencias.

Los intérpretes estuvieron a gran altura y fueron aplaudidos en todo momento.

FALLECIMIENTO

A la temprana edad de diez y ocho años ha fallecido el apreciable joven Constantino García Ruiz, siendo muy sentida su muerte, pues era el finado un muchacho simpático y muy apreciado por todos por las buenas prendas personales de que se hallaba poseído.

Nuestro pésame sincero a su apenada familia.—C.

CASTRO-URDIALES

EN EL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde don Carmelo Merino y con asistencia de señores Tueros, Baranda, González, Rrera, Suárez, Arregui, Grijalba, y Ibarra, celebró el miércoles sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Fuó denegado una instancia de don Carasa solicitando un auxilio económico para una operación quirúrgica de su hijo.

Se acordó tener en cuenta la petición de Luis Otero, por sí se vuelve a crear la plaza de guarda de baños de Pedregal.

No se concede ninguna gratificación a Pedro Castresana por el servicio que efectuó en la ría de Orión durante el pasado año.

Fuó desestimada una instancia de don Amador Martínez solicitando baja en el impuesto a los balles de cales cerrados.

Fueron desestimados recursos de amparo presentados por los guardas municipales José Liendo y Antonio Fernández, empleados de la Limpieza, Pedro Sámamo, Ceferino Terrón y Teodoro Olavarría y albañil municipal Teodoro Villanueva contra acuerdo del Ayuntamiento declarando nula la propiedad de los nombramientos.

Se concede a varios vecinos de Cerro el servicio de aguas a domicilio, tratándose una cuota de dos pesetas mensuales.

De conformidad con dictamen de la Comisión se concede a Pedro Carretero el servicio de barca de la ría Orión, abonándole en concepto de sujeción la cantidad consignada en presupuesto de 1935.

Fuó desestimado un escrito de los vecinos de la calle de la Plazaeta que pedían el cambio del arbolado de paseo.

También fuó desestimado un recurso de reposición presentado por varios vecinos de Allendalagua contra acuerdo del Ayuntamiento declarando nulas las cesiones de terrenos efectuadas por anterior Corporación.

Pasó a la Comisión un recurso de reposición de don Alfredo Hervías Sáiz, contra acuerdo del Ayuntamiento nombrando a don José Varés, interventor municipal.

Fuó leído un escrito de los componentes de la banda municipal protestando de la reducción de sueldos y un oído del director dando cuenta de que músicos le comunican no se hallan dispuestos a continuar en sus funciones si se les reducen sus haberes. El día de dio cuenta de las gestiones efectuadas y a propuesta suya, se acordó unanimidad proceder a la disolución de la banda y estudiar su reorganización con arreglo a las disponibilidades de presupuesto vigente.

Se acordó dar traslado a la Junta provincial de Beneficencia de un escrito de protesta presentado por vecinos de Sámamo por la distribución de los donativos de la Fundación de Manuel Villanueva.

Se leyó una instancia de don Dionisio Balazar proponiendo tomar en arriendo el cobro del arbitrio del pueblo de 20, Comisión de Hacienda para señalar las condiciones y anunciar la subasta.

Fuó tomada en consideración y pasó a la Comisión de Hacienda una modificación del señor Ibarra sobre la posibilidad de arrendar la cobranza de varios arrendamientos.

Se facultó al alcalde para que habilita oficina al sobrestante, dentro de Casa Consistorial.

También se acordó, a propuesta del señor Ibarra, facultar al alcalde para que entable gestiones encaminadas a concertar con la Diputación el cobro de cédulas personales.

El alcalde dió cuenta de que en cumplimiento del acuerdo de la Corporación sobre amortización de plazas, había ordenado el cese de los dos guardas municipales de más reciente nombramiento.

TOMA DE POSESION

Se ha posesionado de su cargo el interventor de fondos municipales don José Varés Tonda, a quien saludamos dándole la bienvenida.—El Corresponsal.

José Rugama DENTISTA

VELASCO, 5, SEGUNDO

SANTILLANA DEL MAR

DE ALCALDIA

Reunida la Corporación municipal en sesión del miércoles, día 2, con asistencia de los concejales señores Gutiérrez y González, se da lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

Se acuerda conceder un plazo de seis días a Prudencio González para retirar el cercado de una parcela terreno en el sitio de Montealegre término de esta villa de Santillana Diez vecinos de Arroyo lo denunciaron por creer que éste ha cerrado terreno perteneciente a dicho barrio, contar que no existe separación un barrio a otro, por cuyo motivo, ruega al denunciado retire el cercado.

NACIMIENTO

Ha dado felizmente a luz un niño Encarnación Gutiérrez, esposa de don Domingo Gutiérrez.

DE QUINTA

Ha salido para San Sebastián el joven Fulgencio Otero, para cumplir con los deberes militares.—C.

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

¿MEJOR ADEITE? No hay duda que es de marca «La Llave». Su pureza y su rendimiento ya, y lo que lo usa una vez lo refiere a todos los demás. Se halla sólo en CASA ATAT Colón, 12.

CASA PAGO. Especialidad en abitos Mantas. Sábanas. Felpas. Angorinas. Guisados Pañería. Lana. Sedería. Compañía, 11.

PLANZAS AUTOMÁTICAS Y BASCULAS. Reparaciones por personal especializado en la fábrica de Antón. Constructora Montañesa. calle Federico Vial.

COMBREROS, gorras, bofordos. últimas novedades a precios reducidos. Casa Ferrero (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 22.

CUARTOS DE BAÑO, báñeras esmaltadas, lavabos, bidets, termosifones, cocciones.

nas económicas. Presupuestos gratis. Casa de Razueta. Torrelavega.

PARA JUGUETES baratos y bonitos desde 0,95, visiten el BAZAR CARRAL. Plaza Esperanza, 1 (frente al Mercado).

AUTOMOVILES DE OCA- SION: Procedentes de cambios por «Ford»; se venden desde 600 pesetas, coches «Citroen», «Fiat», «Chevrolet», etc., etc., todos de muy pocos caballos, en perfecto estado de funcionamiento. Garaje Iberia Agencia Ford Jesús Paz. Teléfono 18-90.

JUGUETES BONITOS desde 0,95. Comprados en el «Bazar Carral». Plaza Esperanza, 1 (frente al mercado).

VULPAS de La Bañeza y Veguellina, precios especiales para 100 sacos. Precios de fábrica para vagones completos. Dirigirse a Joaquín Herrera, almacén

de cereales y legumbres, en Las Presas, teléfono 27-44.



Arca para caudales y cajas murales. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Pida catálogo a MATTHS. GRUBER, Apartado 185, BILBAO.

Pida catálogo a Matths Gruber, Apartado 185, Bilbao, o su representante, José María Barbosa, Concordia, 10, 1.º, Santander.

JUGUETES BONITÍSIMOS. Enorme variedad desde 0,95. Los más modernos. Bazar Carral. Plaza Espe-

ranza, 1. Frente al Mercado.

AQUINALDOS: Carteras para colegiales. Carteras y otros objetos de piel para caballero. Artículos de viaje. Curtido del Puente.

SE VENDE el solar y casa de San Luis, 10. Informes en Santa Lucía, 3, principal.

AVICOLA ALONSO. Huevos para incubar, razas Leghorn, Prat-Solaire, Roden-Island, 8, 8 y 9 pesetas, respectivamente. Pollitos recién nacidos, razas indicadas, 18, 18 y 20 pesetas. Paseo del Alta, 133 (frente al curtido).

SE VENDEN dos lunas; una de 1,70 por 0,80; una de 1,60 por 0,62; biseladas. Sol, 3, carpintería.

Alquileres
AL-GRU*La niso con sol. parte de jardín, baño, termosifón. Informes Administración.

CASA PARTICULAR, señora viuda sola, alquila un hermoso gabinete, muy bien amueblado, y otra habitación. Sitio céntrico, vistas a la bahía. Administración informará.

Colocaciones
ACUCHILLADOR y encendedor de pisos. Trabajo esmerado. Precio módico. Avisos: Ferretería Ubierna. Santander. Teléfono 1.937.

ASALTO, CARABINEROS, Guardia civil, miles plazas convocadas. Arreglamos documentación. Obtenemos penales. Manuales estudios, 4'50 giro reembolso. «Soto», Fuencarral, 74, Madrid.

Enseñanza
SEÑORITAS: ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección o poco tiempo? La Academia «María», naciente de Madrid, se lo

garantiza. San Francisco, 1, primero.

LECCIONES de corte y confección por método americano, con derecho a hacerse ropa. Victoria, Daoiz y Velarde, 27, tercero.

Hospedajes
CASA PARTICULAR, céntrica, admitirá huéspedes. Pensión moderada. Baño; sol. Informes Administración.

HOTEL RIALTO. Gran Vía-Pi y Margall, 22, terceros. Teléfono 23.023. Madrid. Inglés spoken. On parle français. Pensión para dos desde 9 pesetas. Individual desde 12. Ascensores. Agua corriente. Cocina selecta. Limpieza sin igual.

Profesoras en partos
VISITACION F. TORRES practicante masajista. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

AURORA G. VALBUENA, profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Puente, número 2, tercero.

Varios
ENCUADERNACION. Pastas españolas y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matias Martin, Lealtad, 13.

ANGULAS DE PUENTE ARCE, sólo el Bar Racing. Arcillero, 15. Platos variados. (Angulas, angulas) Barquin.

AUMENTARA SU TALLA en cinco días escribiendo «Crescen», Vallehermoso, 32, Madrid.

AFICIONADOS cinematográficos que deseen buen porvenir, escriban Cinematográfica Nacional, Avenida República, 15, Aranjuez. Recibirán informes.

MUDANZAS-TRASLADOS, desarrando y armando

los muebles, respondiendo de roturas Daniel Ramos, Vargas, 19, 1.º Teléfono 11-33.

GABINETE DE CURACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso, Primero de Mayo, 1, primero.—Teléfono 32-34.

COMPRAMOS joyas finas, oro de dentaduras, a 5'80 el gramo. Papeletas del Monte de particulares. Relojes, etc. Castelar, 7, Puertochico. Teléfono 1814. Santander.

ORO.—Pagamos el mejor precio por toda clase de objetos de oro, plata y platino. Relojería Galán, Paseo de Pereda, 7. Teléfono 26-68.

INSTALACION motores, bobinaje; toda clase de reparaciones. D. Campocosta. Llamad teléfono 19-06

FIN DE LAS HERNIAS

Recordad que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SEÑOR TORRENT construidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni dolores, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis pues acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SEÑOR TORRENT que estará en SANTANDER, y en el HOTEL IGNACIA, únicamente el próximo LUNES, día 7 del corriente.—NOTAS: en PALENCIA, el día 5, en el HOTEL CENTRAL; en REINOSA, el día 6, en el HOTEL UNIVERSAL, y en BILBAO, el día 8, en el HOTEL MARONÓ (Correo, 23).

SPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos especiales para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer.—Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, «CASA TORRENT»

Compañía Trasatlántica
Española
Vapores Correos Españoles

SERVICIOS RAPIDOS Y REGULARES PARA PASAJE Y CARGA ENTRE ESPAÑA Y ULTRAMAR
LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO
Doce expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25, de Gijón el 26 y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA
Doce expediciones anuales, saliendo de Barcelona el 20, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fac.), La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MEXICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK, Y CENTRO AMERICA
Una expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac.) el 16, de Valencia el 17, de Alicante (fac.) el 17, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz.

ALTERNADA CON
Una expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac.) el 16, de Valencia el 17, de Alicante (fac.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL-T. S. H.-ORQUESTA
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y a sus Agentes.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA Compañía Trasatlántica
LINEA DE CUBA Y MEXICO
SALIDAS FLIAS DE SANTANDER (SALVO CONTINGENCIAS)

Vapor «HABANA», el día 25 de enero de 1935.
Vapor «CRISTOBAL COLON»: El día 25 de enero admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

PRECIO DEL PASAJE EN 3.ª CLASE ORDINARIA
Para HABANA... Ptas. 640, mas 20-50 de impuestos. Total, 660-50
Para VERACRUZ Ptas. 700, mas 17-50 de impuestos. Total, 717-50

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA
El día 20 de enero saldrá de Barcelona el vapor «MARQUES DE COMILAS»

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a SAN JUAN DE PUERTO RICO, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA y CRISTOBAL.
Las condiciones y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes y condiciones dirigirse a sus Agentes en Santander:
SEÑORES HUGO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA
Paseo de Pereda, número 56.
Telegramas y telefonemas: «HUGO PEREZ»

Tapicería ALFREDO DE LA TORRE
GENERAL ESPARTERO, 4
Sillones alta fantasía y confort.—Confección y arreglo de tapicería en todos los órdenes. Esta Casa es la preferida por las personas de buen gusto.

CERVEZA
La bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla el pan líquido

CERVEZA

Nada mejor ni tan agradable, cuando es servida fresca. - Ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER
elabora en todas sus fábricas las selectas clases "Doble-bock", "Imperial alemana" y "Estil. Munich"

CERVEZA

La exquisita cerveza de barril se vende en todos los cafés y bares de Santander

PEDIDLA SIEMPRE

Cervecería LA MUNDIAL

EXCLUSIVA
CRUZ BLANCA
BISERA, número 9
SANTANDER
TELEFONO 24-54

CAMARAS FRIGORIFICAS
DEPOSITO DE HIELO
ARTIFICIAL
SERVICIO A DOMICILIO

CASA ESPECIAL EN CERVEZAS FIAMBRES MARISCOS CONSERVAS SANDWICHES APERITIVOS VARIADO PLATO DEL DIA

Ferrocarriles
A las Compañías de los mismos reclama ROS Calderón, núm. 15.

ROYALTY
Con servicio moderno del más refinado gusto.
GRAN HOTEL-CAFÉ-RESTAURANT
JULIAN GUTIERREZ
Casa especializada en banquetes, lunches y té. restaurant renombrado.
Plato del día: Civet de liebre Bourguignonne.

T. S. H.
Casa Montanero
San Francisco, 33
Receptores
ATWATER-KENT cjo
ATWATER-KENT cja
LONGINES
ZENITA
ELECTAFUNKEN
EMERSON
GROSLAY
Cines vitruvas cjo y cja indistintamente.

8,50 pesetas
certificado de penales y de planos. Últimas voluntades, 9 pesetas. Cumplimiento de exhortos. Presentación y despacho de toda clase de documentos.
SEGURIDAD. RAPIDEZ.
AGENCIA VALES
Río Rosas, 12. MADRID.

Diamante
Bodegas Franco-Españolas.
preparados por la industria más selecta

AUTOLUZ
Luminosos "NEONRAY"
ISAAC SANTIAGO
Alfonso VIII, 2, detrás de Correos
Teléfono 28-43

PASTILLAS AZTECAS
DEL PROFESOR Max Swanter DE BERLIN
TOS, BRONQUITIS ASMA, ENFISEMA
Curación radical rapidísima y siempre segura con las famadas PASTILLAS AZTECAS del Profesor Max Swanter, de Berlín, que, apenas conocidas, se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras por sus grandes virtudes curativas.
Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad.
Caja grand 2'— Ptas.
Caja peq. 1'— Ptas.
Depósito general para España: Farmacia Minerva, Hospital, 70. Teléfono 13722.
Depósito en Santander: Droguería Pérez del Molino.

HAMBURG-AMERIKA LINIE
A CUBA Y MEXICO
Motonave ORINOCO el 22 de enero
A CENTRO Y SUD AMERICA
Motonave CARIBIA el 11 de enero
AGENTES
HOPPE Y COMPAÑIA
Paseo de Pereda, 29 - Teléfono 13-02 - Telegramas HOPPE

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUER CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER
Antonio Fernández & Compañía
IMPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS
Venta al detail: Principales tiendas de ultramarinos. Estuches de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg. y notas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

NOTICIAS Y COMENTARIOS

COSAS DE TOROS

BALANCE TAURINO

En Santander.—Monetariamente considerada, la pasada temporada de 1934 debió de resultar al empresario de esta plaza un tanto mejor que la anterior; pero taurinamente, el balance arrojó un espectáculo menos.

Constituyó la nota cumbre de la misma la reaparición de Juan Belmonte en la corrida del día 12 de agosto. Al conjunto de su nombre, la plaza se llenó totalmente, siendo muchos los aficionados que se hubieron de resignar a quedarse en la calle. Aunque no tanta, también causó expectativa la reaparición de Ignacio Sánchez Mejías en el segundo festejo de abono—5 de agosto—, así como la inclusión en el mismo de Victoriano de La Serna y Félix Colomo. Primera actuación de ambos espadas en esta plaza.

Ignacio Sánchez Mejías, que después de siete años de alejamiento de los ruedos, había torreado por primera vez en Cádiz el día 15 de julio, con lisonjero éxito, obtuvo en esta corrida de Santander un señalado triunfo, otorgándosele las dos orejas del primero que mató, un bravo ejemplar de don Francisco Sánchez, de Caquilla.

Esta fue, por desgracia, una de las últimas corridas en que participó. Posteriormente lo hizo en La Coruña; a continuación en Huesca, y, finalmente, en Manzanares, el día 11 de agosto, donde un toro, procedente de la ganadería de Ayala, le infirió una grave cornada, de resultas de la cual falleció en Madrid el día 13 del mismo mes.

El día 25 de julio se celebró la novillada de ferias; Palomino, «Madrileño» y Lorenzo Garza, con reses de Clairac, y el 12 de agosto, la segunda corrida de toros de la temporada; Belmonte, Marcial Lalanda y Manuel Mejías, «Bienvenida», con astados de doña Carmen de Federico.

Los días 10 de junio—inauguración—, 1 y 29 de julio se destinaron a «económicas», en las que intervinieron los «Charlots», Juanita Cruz, los artistas locales «Lin», Crespo, Sarrabia y Riesco, el bilbaíno Luis Buruchaga, el vallisoletano «Niño de la Granja» y el madrileño (?) Teodoro del Bosque.

La XIII Becerrada de beneficencia tuvo lugar el día 19 de agosto. Estuvieron seis «rales de Domecq» los distinguidos aficionados José Agüero, Ramón Torres y José Martín, y rejoneo otros dos Alvaro Domecq.

Los becerros destinados al rejoneo fueron muertos por los matadores de toros Fausto Barajas (e. e. p. d.) y Bernardo Muñoz, «Carnicerito».

La Comisión organizadora del festejo

tival aprovechó esta ocasión para ofrecer al madrileño Barajas—director de lidia—un homenaje, consistente en la entrega de una artística placa de plata, conmemorativa de sus reiteradas actuaciones al servicio de esta fiesta.

Por desgracia, quienes presenciáramos la entrega, aplaudimos por última vez al torero todo modestia y simpatía, que durante un buen número de años coadyuvó desinteresadamente al engrandecimiento de la becerra de los Hermanitos.

En lo sucesivo, esta becerrada constituirá un día de alegría para los abuelos y un recuerdo emocionado para el que tanto los quiso y benefició.

En términos generales. La temporada arrojó un superávit de veinticinco corridas sobre las celebradas el año anterior, lo que demuestra plenamente que vamos progresando. El número de las celebradas entre las plazas de España, Francia y Portugal fué de 280 en total, de las que diez tuvieron lugar en marzo; 26 en abril; 39 en mayo; 36 en junio; 38 en julio; 45 en agosto; 65 en septiembre y 21 en octubre.

En este lo despreciable número de fiestas intervinieron cincuenta y dos matadores de toros, en la siguiente proporción: Domingo Ortega, en 79 corridas; Arnillita Chico, en 62; Vicente Barrera, 56; Victoriano de la Serna, 52; Manolo Bienvenida, 41; Marcial Lalanda, 40; Niño de la Palma, 34; Belmonte, 33; El Gallo, 29; Ballesteros, 24; F. Domínguez, 23; Carnicerito de Méjico, 22; Pepe Bienvenida, 20; Villalta, 18; Rafael Vega, 18; Chicuelo, 17; Maravilla, 16; Cagancho, 15; Corrochano, 15; El Estudiante, 14; Colomo, 14; Curro Caro, 14; Pepe Gallardo, 11; Solórzano, 10; Noain, 10; Enrique Torres, 8; Pepe Ortiz, 8; Félix Rodríguez II, 8; Diego de los Reyes, 8; Pinturas, 8; Posada, 7; Manolo Martínez, 6; Luis Morales, 6; Pedrucho, 5; Lagartijo, 5; Chiquito de la Audiencia, 5; Lorenzo Garza, 5; Pepe Amorós, 4; Ricardo Torres, 4; Perla, 3; Balderas, 3; Diego Gómez Laine, 3; Fortuna, 2; Rayito, 2; Carnicerito de Málaga, 2; Gallito de Zafra, 2; Saleri, 2; Torero de Málaga, 2; Fuentes Bejarano, 2; Angellito de Triana, 1; Andrés Mérida, 1; y Amador R. Toledo, 1.

De la interminable lista de novilleros, más o menos prontos, seis son los que en la temporada se decidieron a dar el salto «mortala».

Estos son: Félix Colomo, que tomó la alternativa en Aranjuez, de manos de La Serna, el 25 de marzo; Curro Caro, en Salamanca, el 27 de mayo, de Domingo Ortega; Amador Ruiz Toledo, en Valencia, el 30 de julio, de «El Gallo»; Lorenzo Garza, en Aranjuez, de Juan Belmonte, el 5 de septiembre; Ricardo Torres, en Barcelona, el 16 de septiembre, de Marcial Lalanda; y Diego Gómez Laine, en Ecija, el 21 de septiembre, de Belmonte.

La desgracia se cebó este año en la colectería, llegando a adquirir visos de verdadera catástrofe por el número de víctimas que se registraron.

A la irreparable pérdida de Manzanares hay que añadir las no menos dolorosas de Juanito Jiménez, muerto en Valencia el día 16 de agosto de resultas de las heridas que le infirió un novillo de Concha y Sierra torreado en aquella plaza el día 3 del mismo mes; Miguel Morilla «Atarfeño», cogido y muerto en Granada por un novillo de Moreno Santamaría el 2 de septiembre; Angel Lahoz «Jardiñerito», que falleció el 29 de noviembre en el hospital general de Madrid; José López Inigo, muerto en Almería a consecuencia de la gravísima cornada que recibió en la ingle actuando como banderillero el día 10 de junio; Pedro Mejías, Miguel Caselles, Gregorio Soria «Lobito», etc.

Por accidente dejaron también de existir los matadores de toros Fausto Barajas y Luis Freg, en los días 18 de octubre y 17 de noviembre, respectivamente.

Y por accidente unos, y enfermedad otros, los ex toreros Gregorio Garrido y Florencio Portolés «Gallito de Valencia» y los revisteros don Antonio Reyes «Don Criterio», don Jerónimo Serrano «Azores», don Victoriano Anasagasti «El Dr. Anas» y el aragonés «Juan Gallardo».

Otra nota destacable de la pasada temporada la constituyó los arbitrariedades pleitos y vetos que sostuvo y sostiene la Unión de Criadores de Toros de Lidia contra Empresas y toreros. Pleitos y vetos que a ningún fin práctico conducen, como no sea al encañamiento de la fiesta, de por sí ya bastante gravada y, lo que es más doloroso, maltrecha y resquebrajada por obra y gracia de los que de ella viven. ¡Es la vida!—J. C.

ANIBAL CRESPO

El joven y animoso novillero montañés Anibal Crespo ha salido para los campos de Salamanca. Va a entrenarse; pero a entrenarse a fondo, para empezar la próxima temporada con facultades y modos suficientes para demostrar que torea finamente y con conocimiento.

GRAN CINEMA

Hoy viernes - A las 7,15 y 10,30
GRAN MODA
ACONTECIMIENTO
ESTRENO de la graciosísima producción METRO
¿POR QUE TRABAJAR?
El mayor éxito cómico de los ases de la risa
STAN LAUREL y OLIVER HARDY
Butaca tarde 2,00 - Noche 1,50
Gradería » 1,75 - » 0,50

Mañana sábado, a las 7,15 - **GRAN VELADA PRO-MISIONES ORGANIZADA POR EL SECRETARIADO LOCAL**
a las 10,30.

¿POR QUE TRABAJAR?
Próximo domingo - FERIA DE LA VENTA DE SANTOS REYES - GRANDIOSO SORTEO DE VALIOSÍSIMOS REGALOS EN OBSEQUIO DE LOS NIÑOS. A partir del día de hoy, a las 10,30, quedan a la venta las localidades para este día.

VEAN LA EXPOSICIÓN DE JUGUETES EN LA CASA DE RODENAS

Salón Victoria - A las 7,15 y 10,30 - «QUE VALE EL DINERO», por Douglas Fairbanks y María Alba. Butaca única 0,75.

Sala Narbon - A las 7,15 y 10,30 - «QUE VALE EL DINERO», por George Bancroft. Butaca tarde 0,5 - noche 0,4.

Pabellón Narbon - ¿POR QUE TRABAJAR?, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Popular Victoria - «EL ROBINSON MODERNO»

LUIS SIERRA CANO

Huesos y articulaciones. Cirugía.
Radiología
Plaza de J. Estrada (Escuelas), 6.
Teléfono 1052.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.



Interesantes figuras de la función verificada en el Teatro Pereda, a beneficio del mejoramiento moral y material de la clase obrera. (Foto Alejandro.)

espectáculos y radio

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y diez y media: «¿Por qué trabajar?»

MARIA LISARDA.—A las siete y cuarto y diez y media: «El hombre del Hispano».

TEATRO PEREDA. Sección «Cortinas» de cinco y media a nueve y a las diez y media: «Compañeros de jerga».

SALÓN LICEO.—A las siete y cuarto: «SECRETOS DE AUSTRALIA», en español.

RADIO.—Programas para hoy, día 4.

SANTANDER.—13,30 a 15: Trozos de zarzuelas. Concierto de banda. Música variada.—18,30 a 20: Música variada. Información cinematográfica. Concierto para clarinete, de Weber. Clásica, de Maclean, y Tocatta, de Comette, para órgano. Música variada.—21 a 21,50: Noticiero. Orquesta (La del Soto del Parral, de Soutullo y Vert; Maruxa, de Vives; Pepita Jiménez y Suite Iberia, de Albéniz). 21,50 a 22,30: Recital de canto. Noticias.

MADRID.—13 a 16: Concierto variado.—17 a 18,30: Música ligera. Impresiones asturianas.—18,30 a 21: Emisión femenina (crónica de Londres, música de baile, modas, etc.). Recitado por Carmen Ruiz Moragas.—21 a 22: Una hora de concierto Ford.—22 a 24: Recital de canto por el tenor Matamoros del Val. Sexteto de la estación. Música de baile.

EXTRAJERO
Conciertos.—18: Hamburgo. Orquesta sinfónica (Liszt, Schubert, Strauss, etc.).—18,30: Estrasburgo. Orquesta de la emisora.—19: Estocolmo. Música sueca.—19,5: Viena. Orquesta.—19: Leipzig. Orquesta.—19,10: Munich. Orquesta de la emisora (Rimsky-Korsakov, Beethoven, Brahms, etcétera).—19,15: Varsovia. Orquesta filarmónica.—19,40: Frankfurt. Orquesta de la emisora (Haydn y Strauss).—19,45: Roma, Milán. Orquesta sinfónica.—20: Berlín. Música variada.—20: Praga. Serenata, de Dvorak.—20: Bruselas número 2. Orquesta de la emisora.—20: Turín, Florencia, Trieste. Orquesta sinfónica y coro.—21: Estocolmo. Música ligera.—21,15: Oslo. Música variada.—21,30: Huzen. Concierto coral.—21,30: Koenigsberg. Valses.—21,40: Leipzig. Orquesta filarmónica de Dresde.—22: Hamburgo y Estrasburgo. Música variada.—23: Stuttgart. Concierto de orquesta.

Música de cámara y recitales.—17,30: Berlín. Recital de canciones de Strauss.—18,10: Praga. Recital de arias de ópera.—18,10: Koenigsberg. Dos sonatas de Mozart y de Schumann, para violín y piano.—18,15: Bruselas número 2. Preludio y fuga.

REGALOS PARA REYES

Si tiene que obsequiar en estos días a sus amistades visite las : : : : :
PERFUMERIAS PEREZ DEL MOLINO
donde hallará gran surtido en objetos de tocador y regalo : : : : :
Compañía, 3, Blanca, 17 (Droguería Azul) y Wad-Nás, 3 (Droguería Castilla)

«LA VOZ DE CANTABRIA» EN VIZCAYA

LANESTOSA

Fiesta aristocrática.

El día primero de este mes tuvo lugar en el Teatro-Cine-Lanestosa una divertida y aristocrática fiesta celebrada con motivo de la entrada en la sociedad de la agraciada y simpática señorita Conchita Sáinz de Rozas.

El local fué adornado a estilo japonés por bellas jóvenes de la localidad, habiendo llamado la atención de cuantos le visitamos.

Montañeses y vizcaínos de la capital y pueblos cercanos hicieron su entrada a la villa en las primeras horas de la tarde, en sus magníficos Citroens, Ford, Chevrolés, etc.

A las cinco de la tarde dió principio la fiesta, siendo obsequiados los numerosos invitados con un «lunch» servido con todo esmero y prontitud por la servidumbre de aristocráticas casas nestosanas. La bella joven obsequiada, magníficamente vestida, supo captarse la simpatía de todos los visitantes, no habiendo salido de su boca nada más que palabras amables y cariñosas para con todos los presentes.

A continuación del convite hizo uso de la palabra el joven ampuerense don Luis Blanco, que recitó el verso titulado «Tu vestido», dedicado a Conchita por el montañés don Aurelio Céspedes.

La alegría y el regocijo reinaron en todo momento y una magnífica gramela se encargó de divertir a la alegre juventud hasta bien entrada la noche.

No podemos pasar por alto la lista de la distinguida y amable concurrencia de la que estamos muy agradecidos por los servicios que nos prestaron para tomar lista y otros pormenores de la fiesta, especialmente de la simpática Conchita y del joven ampuerense, don Leopoldo Blanco.

He aquí las personas que concurrieron al acto:

Señoras de don Domingo y don Jesús Ruiz Ocejó, de López, de Rodríguez, de Alberdi, de Valerdi, de Gómez, de Ortiz, doña Patrocinio y doña Dámasa Pereda, doña Dolores Solana y doña Carolina Ortiz; señoras Pilarín Gómez Izquierdo, Carmena e Irene Gómez, Elorriaga, Olimpia y Elisa Martínez, Adela María y Elisa Ortiz, Garma Ruiz Ocejó, Mari Tere Crespo y la hermana de la obsequiada señorita Nieves Sáinz de Rozas; don Francisco Martínez, don Leopoldo y don Lucio Blanco, don José Antonio Ortiz, don José María Blanco, don Rafael R. Ocejó, don Fernando Colomo, don Eulogio y don Manuel Gómez, don Juan Aja, don Ramón Bustamante, don Galixto Polo, don José Sobera, don Pedro Goya Maturtegui, don Francisco Pereda, don Angel Rebollo, don Pablo Sáinz de Bustamante, don Pablo Rodríguez y don Domingo R. Ocejó.

Para que la villa en general participe en la alegría que reina en la obsequiada, el próximo día 6 tendrá lugar en la plaza de la Constitución una magnífica verbena que será amenizada por nuestra renombrada banda municipal.

De nuevo repetimos a Conchita nuestra más cordial enhorabuena y le damos las gracias por la atención que con nosotros tuvo, poniéndonos a su servicio para todo que con lo referente a LA VOZ DE CANTABRIA la podamos favorecer.

Naclimientos.

Ha dado a luz una niña nuestra convecina doña María Soto de González. Nuestrra más cordial enhorabuena a sus agraciados padres.

Defunciones.

En la madrugada del día 24 y conforado con los Santos Sacramentos, falleció el bondadoso señor don Francisco Ortiz Gallo, farmacéutico municipal, emparentado con conocidas y distinguidas familias nestosanas.

A las once de la mañana del día 25 tuvo lugar la conducción del cadáver, donde se patentizó el sentimiento producido por la muerte de dicho señor, que en la paz de Dios descanse. A sus deudos y parientes acompañamos de todas veras en su justo dolor.

En la mañana del día 26 falleció en esta villa, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, el ex juez municipal de la villa don Félix Sáinz de la Maza. La conducción del cadáver tuvo lugar el día 27, a las cuatro y media de la tarde. Que en paz descanse su alma y reciban sus parientes el testimonio profundo de nuestro pésame por la desgracia que lloran.

Al amanecer del primer día del año fué hallado cadáver, en su lecho, el joven nestosano, empleado del Banco de España en León, don José Crespo Zabala. La muerte fué producida por una conmoción cerebral. Falleció cristianamente como había vivido. La muerte de tan amable joven ha producido un hondo pesar en el anejo círculo de sus

amistades. Descansen en paz su alma. A cuantos lloran la muerte de este joven y de un modo especial a su madre y hermanos, hacemos presente la expresión de nuestro sentimiento, por tan irreparable pérdida.

De la piedad de los lectores LA VOZ DE CANTABRIA rogamos el recuerdo de una oración, en fragio del descanso eterno de señores fallecidos.

Verben

El día 25 tuvo lugar la ya conocida verbena de Navidad que con tanta pompa se celebra todos los años en nuestra villa. El repertorio de las piezas ejecutadas fué tenso y variado. La plaza de Constitución se vió concurrida y alegría reinó en todo momento.

Enferm

Se encuentran enfermos de resultado de la Cruz y el joven Deogracias Crespo, a los que deseamos pronto restablecimiento.

Aniversa

El próximo día 4 tendrá lugar las ocho y media, en la iglesia parroquial, el primer aniversario vecino de esta villa y recaudación que fué de arbitrios provinciales don Leonardo Benito, que falleció el día 31 de diciembre de 1933 su afligida esposa e hijos les acompañamos en su hondo sentimiento.

Salie

Para León el joven Miguel C. po Zabala.

—A su pueblo natal, la bella y simpática montañesa (Trinidad) Peña.

—A Ramales, donde tiene su residencia, la joven nestosana Alicia del Río, acompañada de sus hermanas.

—A Santander, don Pablo Rodríguez y familia.

—A Bilbao, el empleado de Compañía Arrendataria de Tabacos don Francisco Ortiz.

—A Santaña, donde está cumpliendo el servicio militar, el joven José María Sáinz de la Maza y Grlega.

ACTIVIDADES ESCOLARES

CONSEJO LOCAL DE PRIMARIA ENSEÑANZA DE SANTA DE R

Este Consejo ruega a los señores maestros y maestras nacionales y municipales de esta capital asistan a la reunión que, para darles cuenta la organización de las cantinas escolares, se celebrará el próximo sábado, día 5 de los corrientes, a las once de la mañana, en las escuelas de Numancia.—El presidente, Dionisio González.

MARIA LISARDA

Hoy viernes - A las 7,15 y 10,30
MODA ESPECIAL
ESTRENO de la lujosa producción francesa dirección de Jean Spstein

EL HOMBRE DEL HISPANO

Por la insuperable pareja MARIE BELL JEAN MURAT

Diálogos en español

Mañana sábado **MODA**
STAN LAUREL y OLIVER HARDY
en su más reciente y regocijante película

UN LIO DE FAMILIA

Próximamente, brevísima actuación de la COMPAÑIA LIRICA NACIONAL DEL TEATRO CALDERON, de Madrid, en la que figura el eminente tenor MIGUEL FLE

TEATRO PEREDA

Hoy viernes **FUNCIONES FEMININAS**
Tarde continúa de 5,30 a 9, y a las 10,30
El gran éxito cómico de **STAN LAUREL y OLIVER HARDY**

COMPAÑEROS DE JUERGO

Butaca señora, tarde, 1,00. Noche, 0,75

LA ESTRELLA DEL MOULIN ROUGE

La más bella comedia musical

A. Santelices Mora

— MEDICO —
ANÁLISIS CLÍNICOS
Edificio Gran Cinema.
Teléfonos 26-48—22-04.